CynkoMet

T-608/3

CynkoMet Sp. z o.0.
ul. Fabryczna 7 W
16-020 Czarna Biatostocka
tel. (85) 710 24 56

PRZYCZEPA ROLNICZA
T-608/3, T-008/3L
Typ T-2

T-608/35L

Typ T-5

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA | OBStUG
KATALOG CZESCI ZAMIENNYCH

Wydanie | 2024

1/122



CynkoMet T-608/3

Identyfikacja maszyny

Symbol/Typ: .o
Wersja: oo,
Wariant: ..o,
VIN e,

Nr fabryczny jest wybity na tabliczce znamionowej oraz na belce czotowej lub
prawej podtuznicy ramy przyczepy. Tabliczka znamionowa jest przynitowana do
belki czotowej lub podtuznicy ramy przyczepy.
Przy zakupie przyczepy nalezy sprawdzi¢ zgodnos¢ numerdw fabrycznych
umieszczonych na przyczepie z numerem wpisanym w karcie gwarancyjnej, w
dokumentach sprzedazy i w instrukcji obstugi.

UWAGA!

Producent zastrzega sobie prawo wprowadzania w produkowanych
maszynach zmian konstrukcyjnych utatwiajgcych obstuge oraz poprawiajgcych
jakos¢ ich pracy. Informacje o istotnych zmianach konstrukcyjnych sa
przekazywane uzytkownikowi za pomocg zatgczonych do instrukgji wktadek
informacyjnych (aneksow).

Uwagi oraz spostrzezenia na temat konstrukcji i pracy maszyny prosimy
przesyta¢ na adres producenta. Informacje te pozwolg obiektywnie ocenic
wytwarzane maszyny oraz postuzg jako wskazowki przy dalszej ich modernizacji.

Przed przystgpieniem do eksploatacji uzytkownik powinien zapoznac sie z
tredcig niniejszej instrukgji i przestrzegal wszystkich zawartych w niej zalecen.
Zagwarantuje to bezpieczng obstuge oraz zapewni bezawaryjng prace maszyny.

2/122



CynkoMet T-608/3
Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 r.

w sprawie warunkéw technicznych pojazdow oraz zakresu ich niezbednego

wyposazenia Producent informuje, ze w Polsce ciggniki rolnicze i pojazdy
wolnobiezne oraz przyczepy przeznaczone do taczenia z tymi pojazdami
powinny by¢ oznakowane tablicg wyrdzniajgcg pojazdy wolno poruszajace sie.
Tablic nie wymaga sie, gdy pojazd wchodzi w sktad zestawu i nie jest ostatnim
pojazdem w zestawie.

Maksymalna dtugos¢ przyczepy poruszajgcej sie po drogach publicznych
to 12 metréw. Z tego drabiny oporowe i wysuwana rama tylna powinny byc
ustawione w taki sposob aby dtugos¢ maksymalna nie zostata przekroczona.

Przyczepa T-608/3 spetnia wymagania przepisow dotyczgcych poruszania sie
po drogach publicznych maszyn o predkosci do 40km/h. Predkos¢ nalezy
dostosowa¢ do lokalnych ograniczen. Producent jednoczesSnie zastrzega, ze
przyczepa nie mozna poruszac sie szybciej niz 40km/h.

Zgodnie z Ustawg Prawo o ruchu drogowym przyczepy rolnicze CynkoMet
podlegajg obowigzkowi rejestragji.

Przyczepa niezarejestrowana nie moze poruszac sie po drogach publicznych.

Jezeli informacje zawarte w instrukcji obstugi okazg sie nie w petni zrozumiate
nalezy zwrocic sie o pomoc do punktu sprzedazy w ktorym maszyna zostata
zakupiona lub bezposrednio do Producenta.

Adres Producenta:

CynkoMet Sp. z 0.0.
ul. Fabryczna 7W
16-020 Czarna Biatostocka
tel. . (85) 710 24 56

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA | OBSEUGI STANOW!I PODSTAWOWE
WYPOSAZENIE MASZYNY!
Maszyne skonstruowano zgodnie z obowigzujgcymi normami, dokumentami

| przepisami prawnymi aktualnie obowigzujgcymi.

OKRESLENIE KIERUNKOW W INSTRUKCJI

Strona lewa — strona po lewej rece obserwatora zwréconego twarzg w kierunku
jazdy maszyny do przodu.

Strona prawa — strona po prawej rece obserwatora zwroconego twarzg w
kierunku jazdy maszyny do przodu.

3/122



Deklaracja Zgodnosci WE

CynkoMet s : ...

16-020 Czarna Biatostocka ul. Fabryczna 7W Polska

dziatajac jako producent
deklaruje z petng odpowiedzialnoscia, ze maszyna:

PRZYCZEPA ROLNICZA
Typ / MoDEL: T-608
ROK PRODUKCJI:
NR SERYJNY:
KROTKI OPIS MASZYNY | JEJ FUNKCJI:

Przyczepa przeznaczona jest do transportu ptodow i produktow rolnych w postaci bel lub
kostek w obrebie gospodarstwa i po drogach publicznych.

Do ktérej odnosi sie niniejsza deklaracja spetnia wymagania:
- Dyrektywy 2006/42/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 17 maja 2006 r. w sprawie maszyn,
zmieniajacej dyrektywe 95/16/WE (Dz. U. L157 z 09.06.2006, str.24-86)
- Rozporzadzenia Ministra Gospodarki z dnia 21 pazdziernika 2008 r. w sprawie zasadniczych wymagan dla
maszyn (Dz. U. 2008 nr 199 poz. 1228)

Do oceny zgodnosci zastosowano nastepujace normy zharmonizowane:

- PN-EN ISO 4254-1 Maszyny Rolnicze Bezpieczenstwo Czes¢ 1: Wymagania ogélne z 2014 roku.

- PN-ISO 11684:1998P Ciagniki, maszyny rolnicze i lesne, motonarzedzia -- Znaki bezpieczenstwa i piktogramy
zagrozen -- Postanowienia ogolne z 1998 roku.

- PN-EN ISO 12100-1:2012 - Bezpieczenstwo maszyn -- Ogdlne zasady projektowania -- Ocena ryzyka i
zmniejszanie ryzyka z 2012 roku.

- PN-EN ISO 13857:2010 - Bezpieczenstwo maszyn -- Odlegtosci bezpieczenstwa uniemozliwiajace sieganie
konczynami gérnymi i dolnymi do stref niebezpiecznych z 2010roku.

Osoba upowazniona do przygotowania dokumentacji techniczne;j:
Kierownik dziatu Konstruktorow i Technologow
Adres: Fabryczna 7W , 16-020 Czarna Blatostocka , Polska

DEKLARACJA TRACI SWOJA WAZNOSC, JEZELI MASZYNA ZOSTANIE ZMIENIONA LUB PRZEBUDOWANA BEZ ZGODY PRODUCENTA.

Czarna Biatostocka

Miajice | dataztozenia deklam) 0zsamos¢ i podpis osoby upowaznionej do

sporzadzenia deklaracji




CynkoMet T-608/3
Spis tresci

LAV 10T = 0 =] = 7
11 1dENTYTIKACIE MNASZYNY trttiiiiiee e e ettt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e snnnseeeeeeaeeeeaanns 8
2. Przeznaczenie PrzyCZepy .icueeeercsseisseeicseisssnessssnessnesssseesssessseessssessssesssses 9
3. BezpieCZeNSIWO UZYtKOWANIA c..viiereerieriiernnisnnesinnsssnesesnnsssnesssasssssesssnssssnnes 11
3.1 Podstawowe zasady bezpieczenstwa i zapobiegania wypadkom ........cccceeveeniiinenen. 11
3.2 Przyczepianie i odczepianie maszyny dO CiggniKa ...oc.eeeeeerreieeeeeiiiieeee e 12
3.3 Przyczepianie i odczepianie drugie] PrZyCZEPY .. uu e u i mreeeerruieeeeeeiieeee e e e e 13
3.4 KO JEZANE .t 13
3.5 System pneumatyczny i NYdrauliCZNy ......eoooiieeeiii e 14
3.0 KONSEIWACA. 1evteeteeieieiiiieeeeeeeeee ettt ssessnsssnnnnnnnnne 14
3.7 Zasady poruszania sie po drogach publicznych........cueeeiiiiiiiiiiiiiee e 15
3.8 OpIS ryZyka SZCZGtKOWEGO. .uvuvvurrrurrrnnenenueieeeeeaeeettaatsaaaesssanassesnnnsnennnensnnsssnnnnnnnnnnnnnes 17
3.9 Ocena ryzyka SZCZGtKOWEGO. ..uuuuruuruueeeenniiieetiieietuiuitaaeaeseaaseasessesseennennnnsnnnnnnnnnnnnnnne 18
3.10 Naklejki informacyjne i OStrZEGaWCZE. ...uuueiieeeeiieee e 19
4. Informacje dotyczgce UZYtKOWANIA ..cccveeereeireesseniinnssseseessesessnsssesssesessenns 22
4.1 Charakterystyka tECNNICZNG. .uueeiiiiiieee e 22
4.2 Opis DUAOWY 1 AZIBHANIA. ¢eieiiiiie e 23
4.2 1 POOWOZIE ettt ettt e e e e e e ettt e e e e e e e e ettt e e e e e e e e e e nnnneneeeeaaaaeeeaanns 23
4.2.2 UKEad NAMUICOWY et 26
4.2.3 Instalagja elektryczna, oswietlenie i sygnalizacja. ....oooeeeeeeeeeeiieiiiiiiiieeeeee e 33

4.3 Zasady prawidtowego UZytkOWania PrzyCZePY.....cuuuereeeeeeeeeiaieiieeeee e e e e esieeeeeee e 37
4.3.1 Przygotowanie do pracy przed pierwszym uruchomieniem. .........cccvvveeeeeeeeennnns 37
4.3.1.1 Kontrola przyczepy PO AOSTAWIE ...coeeiieiiiiieeeee ettt e e 37
4.3.1.2 Przygotowanie przyczepy do pierwszego POtICZENIA. wuveeeeeeeeeeriiiiiiieeeeaaaeeeeanns 37
4.3.2 PrzygotOWaNI@ dO PraCY. «eeeeeeureeeeeaaireeeeeeeitee e e s et e e st e s e e e e e e e nnneeeas 39
4.3.3 kaczenie i roztgczanie Z CIggniKIEM. .o et 39
4.3.4 kaczenie i roztgczanie drugie) PrZyCZEPY....uuueweercureeeeaaireeeeeearreeeeesreeee s snneeeas 41
4.3.5 ZtadUNEK PIrZYCZEPY. cuuvreeeeieiiteee ettt e e 42
4.3.6 TranSPOrt FaQUNKOW. .....eiiiie ittt 45



CynkoMet T-608/3

4.3.7 ROZIAAUNEK. .ttt 46

5. WYpPOSaZenie | OSPIZeL...ccueeiriseeiiiseeiiisneeiiiseeiissstessssseesssseesssssessssssesssses 48
6. Obstuga teChNICZNa ...cvcueiveiiiiiiiinetr e 49
6.1 Regulacgja luzu tozysk KOt JEZANYCN. ..uuueeeiiiiiei e 50
6.2 Montaz i demontaz kota, oraz kontrola dokrecenia nakretek. ........eeeeiiiiiiieiiinnnnn.n. 52
6.3 Kontrola hamulcOw po zakupie PIrZyCZEPY. ..ueeueueeruureeieeeieiiiiieeieeineennennenneennnnnnnnnnenees 54
6.4 Requlacja NamMUICOW. ..uuueeeiieiiiiieeeiee e nnnsnnnnnnnnne 54
6.5 Obstuga uktadu hamUICOWEGO. ...uuueeiiiiiiiiiiiieiiiii e 56
6.6 Obstuga uktadu hamulcowego hydraulicZNego. ......ccuvveeeiiiiiiiii i 57
6.7 Obstuga UKIadU reSOMOWEGO. «.euuereiee ettt 58
6.8 Obstuga instalacji leKtryCZNE]. ...uueeei i 59
0.9 SIMAIOWANIE. ettt ettt e e e ettt e e e e e et e e e e e eenree 60
6.10 Przechowywanie i KONSEMWATIA. ...uueeeeiiiieie et 62
B.1T USUWANIE USTEIEK. etteeeieeee ettt e e sttt e e e e e e e e e e e e e aaeeeeanns 63
6.12 Momenty dOKrecania SrUD. ... i 64
121 L 65
ST N Tal = T 0] 74T 7] )V 68
T 1= =1 L= 68
10.  Zagrozenie dla SrodOWISKa ..cceeeveerieeiseiiiiiniecnitisecnesseese e 68
1N.KATALOG CZESCI ZAMIENNYCH.uuuiiiiiiiiiiiiinieneniincnensnssseesssssssseessees 70
L S =T o PP PP TP PP PPPPPPPRI 70
11.2 Zasady postugiwania sie KatalogIem. ....ccuueeei i 70
Spis tresci Katalogu czeS$Ci ZamieNNYCh ..cii i 71

6/122



CynkoMet T-608/3

1. Wprowadzenie

Ninigjsza instrukcja opisuje podstawowe zasady bezpiecznego uzytkowania i
obstugi przyczep rolniczych.

UWAGA!

Przed przystgpieniem do eksploatacji przyczepy uzytkownik powinien
A doktadnie zapoznac sie z trescig instrukgji obstugi.

UWAGA! Przed kazdym uruchomieniem nalezy przyczepe sprawdzi¢ pod
wzgledem bezpieczenstwa eksploatadji.

Jesli zawarte w nigj informacje okaza sie nie w pemi zrozumiate nalezy
zwrdci¢ sie o pomoc do producenta maszyny lub do punktu sprzedazy, w ktorym
zostata ona zakupiona.

Szczegolnie wazne informacje i zalecenia, ktorych przestrzeganie jest
bezwzglednie konieczne sg w tekScie wyrdznione poprzez pogrubienie lub
poprzedzone stowem ,UWAGA!".

Informacje, opisy zagrozen i Srodkdéw ostroznosci oraz polecenia i nakazy
zwigzane z bezpieczenstwem uzytkowania sg wyrdznione w tresci instrukcji

znakiem A a ponadto wymienione w rozdziale ,BEZPIECZENSTWO
UZYTKOWANIA",

7/122



CynkoMet T-608/3

1.11dentyfikacja maszyny

Przyczepa oznakowana zostata przy pomocy tabliczki znamionowej (1), oraz
numeru fabrycznego (VIN) (2). Tabliczka znamionowa zamocowana jest na belce
czotowej, podtuznicy prawej lub lewej ramy gtownej, a numer fabryczny wybity na
belce czotowej lub podtuznicy prawej ramy gtownej — rysunek 7.

Przy zakupie przyczepy nalezy sprawdzi¢ zgodno$¢ numerdw fabrycznych
umieszczonych na maszynie z numerem wpisanym w KARCIE GWARANCYJINEJ, w
dokumentach sprzedazy oraz w INSTRUKCJI OBStUGI.

AR |
AN |

Rysunek 1. Migjsce umieszczenia tabliczki znamionowej i wybicia numeru fabrycznego
1 —mozliwe migjsca wybicia numeru VIN, 2 — mozliwe miejsca umieszczenia tabliczki
znamionowej

8/122



CynkoMet T-608/3

2.Przeznaczenie przyczepy

Przyczepa przeznaczona jest do transportu ptodow i produktow rolnych w
postaci bel lub kostek w obrebie gospodarstwa i po drogach publicznych

Uktad hamulcowy oraz uktad osSwietlenia i sygnalizacji spetniajg wymagania
wynikajgce z ustawy z dnia 20 czerwca 1997r Prawo o ruchu drogowym.
Przyczepa jest dostosowana do wspOtpracy z  ciggnikami  rolniczymi
wyposazonymi w gorny zaczep transportowy. Tylny zaczep przyczepy Sstuzy
wytgcznie do taczenia przyczepy dwuosiowej. Niestosowanie sie do zalecen
przewozu i zatadunku towaréw okreslonych przez Producenta oraz przepisow o
transporcie  drogowym obowigzujgcych w  kraju w ktorym przyczepa jest
uzytkowana, spowoduje uniewaznienie Swiadczen gwarancyjnych i jest traktowane
jako uzytkowanie maszyny niezgodnie z przeznaczeniem.

Przyczepa NIE JEST PRZYSTOSOWANA i nie moze by¢ uzywana do przewozu
0sob i/lub zwierzat.

UWAGA!

Przyczepy nie wolno uzywaé niezgodnie z jej przeznaczeniem, a w

szczegdlnosci:

e do przewozenia ludzi i zwierzat,

e do przewozu luzem niebezpiecznych materiatéw toksycznych, gdy

istnieje mozliwos¢ spowodowania skazenia srodowiska,

A e do przewozenia maszyn i urzadzen, ktérych umiejscowienie srodka

UWAGA! | ciezkosci wptywa ujemnie na statecznosc przyczepy,

e do przewozenia tadunkdw, maszyn, itp., ktore wptywajg na
nierbwnomierne obcigzenie i przecigzenie osi jezdnych i elementow
zawieszenia,

e do przewozenia tadunkdw nie zamocowanych, ktore moga w czasie

jazdy zmieniac swoje potozenie na platformie skrzyni tadunkowe;.

Do uzytkowania zgodnie z przeznaczeniem zalicza sie réwniez wszystkie
czynnosci zwigzane z prawidtowg | bezpieczng obstugg oraz konserwadja
maszyny. W zwigzku z tym uzytkownik zobowigzany jest do:
ezapoznania sie z treScig INSTRUKCJI OBStUGI przyczepy oraz z KARTA
GWARANCYINA i stosowania sie do zalecen zawartych w tych opracowaniach,
eprzestrzegania ustalonych planow konserwadji i regulacji,

9/122



CynkoMet T-608/3
eprzestrzegania ogolnych przepisow bezpieczenstwa w czasie pracy,

ezapobiegania wypadkom,

estosowania sie do przepisow ruchu drogowego oraz przepisow transportowych
obowigzujacych w kraju, w ktérym przyczepa jest eksploatowana,

ezapoznania sie z trescig instrukcji obstugi ciggnika rolniczego i stosowania sie do
jej zalecen.

Przyczepa moze byc¢ uzytkowana tylko przez osoby ktore:

ezapoznaty sie trescig publikacji i dokumentoéw dotgczonych do przyczepy oraz z
trescig instrukcji obstugi ciggnika rolniczego,

eposiadajg wymagane uprawnienia do kierowania | zapoznaty sie z przepisami
ruchu drogowego oraz przepisami transportowymi.

10/122



CynkoMet T-608/3

3.Bezpieczenstwo uzytkowania

3.1 Podstawowe zasady bezpieczenstwa i zapobiegania
wypadkom

Przed przystapieniem do eksploatacji przyczepy uzytkownik powinien doktadnie
zapoznaC sie z trescig instrukcji. W czasie eksploatacji nalezy przestrzegac
wszystkich zalecen zawartych w instrukgji obstugi.
Przed kazdym uruchomieniem nalezy przyczepe sprawdzic pod wzgledem
bezpieczenstwa eksploatacji (kompletnos¢ wszystkich elementow przyczepy, stan
felg i ogumienia, stan dokrecenia wszystkich srub (Tabele 7 i 11), czy na konstrukdji
nie ma pekniec lub widocznych uszkodzen).
Wejscie na przyczepe jest mozliwe tylko przy absolutnym bezruchu maszyny,
wytaczonym silniku ciggnika i kluczykami wyjetymi ze stacyjki.
Przyczepe nalezy taczyc z ciggnikami zalecanymi przez Producenta (Tabela 2).
Uwazac na ostrzezenia przed miejscami zgniatania i $cinania przy uruchamianiu
maszyny.
W trakcie przejazdow transportowych kontrolowac¢ stan nagrzania ogumienia,
bebndw hamulcowych | tozysk kot jezdnych. W przypadku wykrycia elementu
nadmiernie nagrzewajgcego sie wytgczy¢ maszyne z eksploatacji do czasu
ustalenia przyczyny i usuniecia usterki.
Predkos¢ jazdy zawsze musi by¢ dostosowana do warunkéw otoczenia. Nalezy
zachowac szczegolng ostroznos¢ przy pokonywaniu nierébwnosci oraz unikac
nagtych skretow.
UWAGA!

Przed wjazdem z przyczepg w migjsce w ktorym znajdujg sie
A materiaty fatwopalne bezwzglednie sprawdzi¢ stan nagrzania

UWAGA! | elementow przyczepy, zwtaszcza bebnow hamulcowych i tozysk kot

jezdnych, ze wzgledu na ryzyko wystapienia pozaru.

Przy zataczaniu i odfgczaniu maszyny do i od ciggnika nalezy zachowac
szczegolng ostroznose.

Przekraczanie dopuszczalnej tadownosci grozi wypadkiem na drodze i
uszkodzeniem maszyny.

Przy jezdzie na zakretach nalezy uwzgledni¢ bezwtadnos¢ maszyny.

Przed rozpoczeciem pracy skontrolowac czy przyczepa nie ma luznych czesci.

11/122



CynkoMet T-608/3
« W obrebie elementow uruchamianych dodatkowg sitg (np. recznie) znajduja sie

miejsca zgniatania i scinania.

o Zaktdcenia pracy przyczepy usuwac tylko przy wytgczonym silniku ciggnika i
wyciggnietym kluczyku zaptonowym.

o Miedzy ciagnikiem a przyczepa nie moze przebywal nikt zanim pojazd nie
zostanie zabezpieczony przed samoczynnym zjechaniem za pomocg hamulca
postojowego (recznego) i klindw pod kota.

o Zabrania sie przewozenia ludzi i zwierzat na przyczepie.

o Zabrania sie wchodzenia pod skrzynie tadunkowg przy niezabezpieczonej
przyczepie.

o Maszyna jest przystosowana do pracy na pochyleniach do 8°.

o Odtaczenie przyczepy od ciggnika jest zabronione przy skrzyni tadunkowe]
podniesiongj sitownikiem teleskopowym.

o Przerobki lub modyfikacie moga by¢ wykonywane tylko za zezwoleniem
producenta. Podstawowym warunkiem bezpieczenstwa sg oryginalne czesci
zamienne i podzespoty. Stosowanie innych czeSci moze by¢ przyczyna
wykluczenia odpowiedzialnosci producenta za wynikajace z tego skutki.

o Nieostrozna eksploatacja i obstuga przyczepy moze wyrzadzi¢ krzywde
obstugujgcemu lub osobom postronnym i spowodowac uszkodzenie zestawu
ciggnik-przyczepa.

o Zabrania sie uzytkowania maszyny przez osoby nieuprawnione do kierowania
ciaggnikami rolniczymi, w tym takze przez dzieci i osoby nietrzezwe.

o Zabrania sie uzytkowania przyczepy niezgodnie z jej przeznaczeniem. Pracownicy
obstugujacy maszyne powinni przestrzegac podstawowych zasad BHP.

o Przed kazdym uzyciem przyczepy nalezy sprawdzic jej stan techniczny, a szczegdlnie stan
uktadu zaczepowego, uktadu jezdnego, instalacji hamulcowej i sygnalizacji Swietlne).

o Maszyna jest oznakowana napisami informacyjno-ostrzegawczymi w formie nalepek
zgodnie z Tabelg 1. Uzytkownik obowigzany jest ciagle dbac o czytelno$¢ napisow i
symboli ostrzegawczych umieszczonych na maszynie. W przypadku ich uszkodzenia lub
zniszczenia nalezy wymienic je na nowe.

« Nalepki z napisami i symbolami sg do nabycia u producenta maszyny.

3.2 Przyczepianie i odczepianie maszyny do ciggnika

o Przed podtaczeniem przyczepy nalezy upewniC sie czy ciggnik i przyczepa s
sprawne technicznie.

12/122



CynkoMet T-608/3
o W trakcie taczenia przyczepy nalezy korzystal wytacznie z gdrnego zaczepu

transportowego ciggnika. Po  zakonczeniu sprzegania maszyn sprawdzi¢
zabezpieczenie zaczepu. Zapoznac sie z trescig instrukcji obstugi ciggnika. Jezeli
ciggnik wyposazony jest w zaczep automatyczny, nalezy upewnic sie czy operacja
sprzegania zostata zakonczona prawidtowo.

o Podczas tagczenia maszyny zachowac szczegdlna ostroznosc.

« W trakcie tgczenia nikt nie moze przebywac pomiedzy przyczepg a ciggnikiem.

o Sprzeganie | rozprzeganie przyczepy moze odbywac sie tylko wtedy, kiedy
maszyna unieruchomiona jest przy pomocy hamulca postojowego.

« W trakcie sprzegania nikt nie moze przebywac pomiedzy przyczepa a ciggnikiem,
dyszel nalezy ustawi¢ na wysokosci zaczepu ciggnika za pomoca sprezyny dyszla.

3.3 Przyczepianie i odczepianie drugiej przyczepy

« Do przyczepy mozna podtgczac wytgcznie przyczepy dwuosiowe.

o Przed podtaczeniem przyczepy nalezy upewni¢ sie czy obydwie maszyny sg
sprawne technicznie.

o Podczas tagczenia maszyny zachowac szczegdlna ostroznosc.

« W trakcie tgczenia nikt nie moze przebywac pomiedzy przyczepami. Osoba ktora
pomaga agregowal maszyny powinna stang¢ w takim miejscu (poza strefg
niebezpieczng), aby byta widoczna caty czas przez operatora ciggnika.

o Po zakonczeniu sprzegania przyczep sprawdzi¢ zabezpieczenie zaczepu.

3.4 Kota jezdne

e Przy pracach z kotami jezdnymi przyczepe zabezpieczyC¢, na wypadek samoczynnego
wprawienia sie w ruch, za pomocg hamulca postojowego i podktadajac kliny pod kota.

e Prace naprawcze przy oponach i kotach powinny by¢ przeprowadzone przy uzyciu
odpowiednich narzedzi.

e Po kazdym zamontowaniu kota dokreci¢ nakretki po pierwszych 10 roboczogodzinach, a
potem co 50 roboczogodzin sprawdzi€ ich przykrecenie (zgodnie z Tabelg 11).

o Cisnienie powietrza kontrolowac regularnie. Przestrzegac zalecane cisnienie powietrza.

e Demontaz i montaz kota mozna przeprowadzi¢ tylko w przypadku, kiedy
przyczepa nie jest zatadowana.

e Nalezy unikac¢ uszkodzonej nawierzchni drogi, nagtych i zmiennych manewrow
oraz wysokiej predkosci podczas skrecania.

13/122



CynkoMet T-608/3
e Zawory ogumienia zabezpieczy¢ przy pomocy kapturkow, aby unikngc

przenikania zanieczyszczen.

3.5 System pneumatyczny i hydrauliczny

e Instalacja hydrauliczna oraz pneumatyczna w trakcie pracy znajdujg sie pod
wysokim cisnieniem.

e Regularnie  kontrolowa¢ stan techniczny potgczen oraz przewodow
hydraulicznych i pneumatycznych. Przecieki oleju oraz wyptyw powietrza sa
niedopuszczalne.

o W przypadku awarii instalacji hydraulicznej lub pneumatycznej, przyczepe nalezy
wytgczy¢ z eksploatacji do czasu usuniecia awarii.

e W ftrakcie podtgczania przewodow hydraulicznych do ciggnika, nalezy zwrocic
uwage, aby instalacja hydrauliczna ciggnika oraz przyczepy nie byta pod
cisnieniem. W razie koniecznosci zredukowac cisnienie resztkowe instalagji.

e W przypadku zranienia silnym strumieniem oleju hydraulicznego nalezy
niezwtocznie zwrdcic¢ sie do lekarza. Olgj hydrauliczny moze wnikng¢ pod skore i
by¢ przyczynag infekdji. Jezeli olej dostanie sie do oczu, nalezy przemyc¢ je duza
loscig wody i skontaktowac sie z lekarzem.

e W przypadku kontaktu oleju ze skorg, nalezy migjsce zabrudzenia przemy¢ woda
z mydtem. Nie stosowac rozpuszczalnikbw organicznych (benzyna, nafta).

e Stosowac olegj hydrauliczny zalecany przez Producenta.

e Po wymianie oleju hydraulicznego zuzyty olej nalezy utylizowac. Olej zuzyty lub
taki, ktory utracit swoje witasciwosci nalezy przechowywac w oryginalnych
pojemnikach lub w opakowaniach zastepczych odpornych na dziatanie
weglowodordw. Pojemniki zastepcze musza by¢ doktadnie opisane i odpowiednio
przechowywane.

e Zabrania sie przechowywania oleju hydraulicznego w  opakowaniach
przeznaczonych do magazynowania zywnosci.

e Przewody hydrauliczne gumowe nalezy koniecznie wymienia¢ co 4 lata bez
wzgledu na ich stan techniczny. Wymiana przewodow musi odpowiadac
technicznym wymaganiom producenta.

3.6 Konserwagja.

e Prace naprawcze, konserwacyjne 1 czyszczace oraz usuwajgce usterki funkcyjne
przeprowadzal przy zatrzymanym silniku ciggnika oraz wyciggnietych kluczykach

14/122



CynkoMet T-608/3
zaptonowych.

e Przy pracach konserwacyjnych i naprawczych uzywac odpowiednich narzedzi i odziezy
ochronnej.

e Olgje i smary starannie usungC. Zuzyty olej i smary nalezy zutylizowac.

e Przed pracami elektrycznymi, spawalniczymi i pracami przy systemie elektrycznym
oddzieli¢ ciagty doptyw pradu do instalacji elektrycznej ciggnika.

e (Czesci zamienne stosowac zawsze zgodnie z katalogiem czesci zamiennych.

e Przerobki lub modyfikacje moga by¢ wykonywane tylko za zezwoleniem
producenta. Podstawowym warunkiem bezpieczenstwa sg oryginalne czesci
zamienne i podzespoty. Stosowanie innych czeSci moze byC przyczyng
wykluczenia odpowiedzialnosci producenta za wynikajace z tego skutki.

e Zabrania sie spawania elementow ocynkowanych ze wzgledu na ryzyko powstania
szkodliwych oparow.

3.7  Zasady poruszania sie po drogach publicznych.

e Podczas jazdy po drogach publicznych nalezy dostosowac sie do przepisow o
ruchu drogowym oraz przepisow transportowych obowigzujgcych w kraju w
ktorym przyczepa jest eksploatowana.

e Nie nalezy przekraczac predkosci dopuszczalnej.

e Dostosowac predkos¢ do panujgcych warunkow drogowych i stopnia zatadowania
przyczepy.

e Na czas jazdy po drogach publicznych przyczepa powinna by¢ wyposazona w
atestowany lub homologowany trojkat ostrzegawczy. W tylnej czesci przyczepy
nalezy umiesci¢ trojkatng tablice wyrdzniajgcg pojazdy wolno poruszajgce sie (1)
jak na rysunku ponizej (Rys.2).

e Przebywanie oraz przewozenie osob na platformie tadunkowej przyczepy jest
zabronione.

e Przed rozpoczeciem jazdy upewnic sie ze przyczepa jest prawidtowo podtgczona
do ciggnika (w szczegdlnosci sprawdzi¢ zabezpieczenie sworznia zaczepu).

e Zabrania sie parkowania na pochyleniach zatadowanej i niezabezpieczone]
maszyny. Zabezpieczenie polega na zahamowaniu hamulcem zasadniczym,
zaciggnieciu hamulca postojowego oraz podtozeniu klindw pod kota jezdne. Kliny
(1) nalezy podktadac tylko pod jedno koto (2) (jeden z przodu kota, drugi z tytu —
rys.3). Klindw nie nalezy umieszczac pod kota przedniej osi.

e Przed kazdym uzyciem przyczepy nalezy sprawdzic jej stan techniczny, zwtaszcza

pod wzgledem bezpieczenstwa. W szczegolnosci sprawdzi¢ stan techniczny
15/122



CynkoMet T-608/3

uktadu zaczepowego, uktadu jezdnego, instalacji hamulcowej i sygnalizacji
Swietlnej oraz elementy przytaczeniowe pneumatycznej i elektrycznej.
e Przed rozpoczeciem jazdy sprawdzi¢, czy zwolniony jest hamulec postojowy.

SN P S
| S
B 3 /
g NS
/( ) ™~

L
S
A

y - ;—=S‘> ﬁgf
JE — -
Sl %éj:;__ e : : -.‘..F-»

poruszajace sie.
1 - tablica wyrdzniajgca pojazdy wolnoporuszajace sie

7 e i) o

‘?‘—‘

£

Rysunek 3. Sposéb ustawiania klindw.
1-klin, 2 - koto jezdne tylne

e Przyczepa jest dostosowana do jazdy na pochyleniach maksymalnie do
8° Poruszanie sie przyczepy po terenie o wiekszym nachyleniu moze spowodowac
wywrocenie sie przyczepy w wyniku utraty statecznosci.

16/122



CynkoMet T-608/3
e Kazdorazowo po zakonczeniu pracy odwadniaC zbiornik powietrza w instalacji

pneumatycznej. W czasie przymrozkdw zamarzajaca woda moze by¢ przyczyna
uszkodzenia elementow instalacji pneumatyczne.

e tadunek wystajacy poza obrys przyczepy nalezy oznaczy¢ zgodnie z przepisami
ruchu drogowego.

e /Zabrania sie przekraczania dopuszczalnej tadownosci przyczepy. Przekroczenie
tadownosci moze doprowadzi¢ do uszkodzenia maszyny, utraty statecznosci
podczas jazdy, rozsypywania sie tadunku i spowodowac zagrozenie dla osob
trzecich. Uktad hamulcowy maszyny zostat dostosowany do masy catkowitej
przyczepy, ktorej przekroczenie spowoduje drastyczne zmniejszenie skutecznosci
dziatania hamulca zasadniczego.

e tadunek na przyczepie musi by¢ roztozony rownomiernie oraz nie moze
utrudnia¢ prowadzenia zestawu. tadunek musi by¢ tak zabezpieczony aby nie
miat mozliwosci przesuwania sie lub przewrdcenia.

e W trakcie cofania zaleca sie korzystaC z pomocy drugiej osoby. W trakcie
wykonywania manewrow osoba pomagajgca musi  zachowal bezpieczna
odlegtos¢ od stref niebezpiecznych i przez caty czas by¢ widoczna dla operatora
ciagnika.

e Jezeli w trakcie cofania nie korzystamy z pomocy drugiej osoby, przed
rozpoczeciem manewru nalezy upewni¢ sie ze nikt nie znajduje sie w strefie
niebezpiecznej. Przed rozpoczeciem manewru uzy¢ sygnatu dzwiekowego.

UWAGA!
A Przed kazdym manewrem cofania zaleca si¢ uzycie 2 krotnie

sygnatu dzwigkowego w ciggniku celem poinformowania osdb

UWAGA! postronnych przed zagrozeniem.

3.8 Opis ryzyka szczatkowego.

Mimo, ze firma ,CYNKOMET" Czarna Biatostocka bierze odpowiedzialnos¢ za
wzornictwo i konstrukcje w celu eliminacji niebezpieczenstwa, a takze dotozyta
wszelkich staran, aby wyeliminowac ryzyko wystgpienia nieszczesliwego wypadku,
pewne elementy ryzyka podczas pracy przyczepy sg nie do unikniecia. Ryzyko
szczatkowe wynika z btednego zachowania sie obstugujgcego maszyne.
Najwieksze niebezpieczenstwo wystepuje przy wykonywaniu nastepujgcych
CZynNosci:

e uzywanie przyczepy do innych celow niz opisane w instrukgji obstugi,

17/122



CynkoMet T-608/3
przebywanie miedzy przyczepa a ciggnikiem podczas pracy silnika,

obstugi maszyny przez osoby nieuprawnione, niepetnoletnie lub bedgce pod
wptywem alkoholu lub innych srodkéw odurzajgcych,

przebywania na maszynie podczas pracy,

czyszczenia maszyny podczas pracy,

niezachowanie bezpiecznej odlegtosci podczas eksploatacji maszyny w tym
(cofania, jazdy, zatadunku lub wytadunku przyczepy,

wprowadzanie zmian konstrukcyjnych bez zgody Producenta,

czyszczenie, konserwadja i kontrola techniczna przyczepy,

obecno$¢ 0sob lub zwierzat w strefach niewidocznych z pozycji operatora.

Przy przedstawianiu ryzyka szczatkowego przyczepe traktuje sie jako
maszyne, ktérg do momentu uruchomienia produkgji zaprojektowano i wykonano
zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

3.9 Ocena ryzyka szczatkowego.

Przy przestrzeganiu takich zalecen, jak:

uwazne czytanie instrukgji obstugi,

zakaz wktadania rgk w miejsca niedostepne i zabronione,

zakaz przebywania na maszynie podczas pracy,

konserwadji i naprawy maszyny tylko zgodnie z instrukcjg obstugi,

do pracy z podzespotami i elementami o ostrych krawedziach nalezy zaktadac
srodki ochrony osobiste),

zabezpieczenia maszyny przed dostepem dziedi,

stosowanie uwag i zalecen zawartych w instrukcjach obstugi,

zachowanie bezpiecznej odlegtosci od migjsc zabronionych lub niebezpiecznych
w trakcie roztadunku, zatadunku oraz sprzegania przyczepy,

wykonywanie  prac  konserwujgco  naprawczych  zgodnie z  zasadami
bezpieczenstwa obstugi,

zakaz przebywania na maszynie w trakcie jazdy, zatadunku lub roztadunku

moze byC wyeliminowane zagrozenie szczgtkowe przy uzytkowaniu maszyny bez
zagrozenia dla ludzi i Srodowiska.

UWAGA!
stnieje ryzyko szczatkowe w przypadku niedostosowania sie do

UWAGAI | wyszczegolnionych zalecen i wskazowek.

18/122



CynkoMet T-608/3

3.10  Naklejki informacyjne i ostrzegawcze.

Przyczepa jest oznakowana nalepkami informacyjnymi i ostrzegawczymi
wymienionymi w tabeli 1. Uzytkownik maszyny zobowigzany jest dbac w catym
okresie uzytkowania o czytelnoS¢ napisow, symboli  ostrzegawczych i
informacyjnych umieszczonych na przyczepie. W przypadku ich zniszczenia
nalezy wymieni¢ je na nowe. Nalepki z napisami i symbolami sg do nabycia u
Producenta lub w migjscu w ktorym maszyna zostata zakupiona. Nowe zespoty,
wymienione podczas naprawy muszg zosta¢ ponownie oznaczone odpowiednimi
znakami  bezpieczenstwa. Podczas czyszczenia przyczepy nie  stosowac
rozpuszczalnikow ktore mogg uszkodzic powtoke etykiety oraz nie kierowac
silnego strumienia wody.

19/122



CynkoMet

T-608/3

Tabela 1. Naklejki informacyjne i ostrzegawcze.

Symbol (znak) : - : ,
: ) Znaczenie symbolu Miejsce umieszczenia
Lp. | bezpieczenstwa lub .
» . (znaku) na maszynie
treSC napisu
2 Uwaga
Przed rgzpoczeoem : Belka przednia ramy
1. pracy nalezy zapoznac sie (s7t1)
|| z trescig Instrukdji '
Obstugi.
Uwaga
A Wytacz silnik i wyjmij
5 kluczyk przed Belka przednia ramy
' =@ rozpoczeciem czynnosci (szt.7)
s obstugowych lub
naprawczych.
; Napis ,tgczenie tylko z gornym zaczepem Belka przednia ramy
' transportowym ciggnika.”. (szt.)
v Nie s;eg%ia;t;/vngbszar Podtuznice boczne
4. * ; o " | ramy w okolicy "drabin"
jesli elementy rrlloga sie lub "drabiny” (szt.4)
poruszac.
Podtuznice boczne
.. CynkoMet
nTr-608/73 @ ..o
6. =
ramy (szt.2)

20/122



CynkoMet T-608/3

Rysunek 4. Rozmieszczenie naklejek.

21/122



CynkoMet

T-608/3

4.Informadje dotyczace uzytkowania

4.1Charakterystyka techniczna.

Tabela 2. Podstawowe dane techniczne przyczepy.

Lp. Tred¢ J.m. T-608/3 | T-608/3L T-608/35L
: BHUGOLE 4 " 11995 /12
. ugos¢ catkowita mm 11950 /12 950 9950
Szerokos¢ catkowita mm 2 540 2 550
Wysokos¢ catkowita mm 2 650 2530 2 545
Rozstaw kot mm 1900
Wymiary platformy tadunkowe;j:
e dtugosc¢ (rama tylna 9 400 /10 000 10 300
wsunieta)
5. e dlugos¢ (rama tylna mm 10 400 / 11 000 11300
wysunieta)
e szerokos¢ zew. / 2470 /2430 2520 /2 415
pomiedzy rantami
Powierzchnia tadunkowa m” 22,8/252 24,9/ 274
Wznios powierzchni tadowania mm ~ 1320 ~ 1200 ~ 1110
Dopuszczalna masa catkowita kg 19 000 24 000
Maksymalne obcigzenie osi
9 o q 6334 8 000
‘ o 2 6333 8 000
o 3 6333 8 000
10. | Masa wtasna pojazdu kg 4 6409 5120
11. | Dopuszczalna tadownos¢ pojazdu kg 14 360" 18 880"
Rozstaw osi
12. o 12 mm 4 875 4880
o 2-3 1220 1350
13. | Rozmiar opon 385/65R22.5 | 500/50-17 500/50-17
13.1 | Indeks predkosci opon min. A8 (40 km/h)
13.2 | Indeks no$nosci opon min. 149 (3 250 kqg) 156 (4 000 kqg)
Maksymalne pionowe obcigzenie
14. kg 0-1500
tylnego zaczepu
15. | Napiecie znamionowe % 12
. [)opuszcz@na predkosc v 40
konstrukcyjna
17. | Zapotrzebowanie mocy kW/KM 74 /100 88 /120
18. | Poziom emitowanego hatasu dB Ponizej 70

O~ 11940mm - rama tylna wsunieta, 12940mm - rama tylna wysunieta. W Polsce maksymalna dopuszczalna dtugosé przyczepy
poruszajacej sie po drogach publicznych to 12m.
@ _ masa wiasna i tadownoé¢ uzalezniona od wyposazenia przyczepy

22/122



CynkoMet T-608/3

4.2 Opis budowy i dziatania.
4.2.1 Podwozie

Podwozie przyczepy tworzg nastepujgce zespoty wyszczegolnione
na Rys. 5.

Rama (1), dyszel (3) i rama obrotnicy (2) sg konstrukcgami spawanymi z
ksztattownikow stalowych i blach. Podstawowym elementem nosnym ramy sg
dwie podtuznice potgczone ze sobg poprzeczkami. Platforma tadunkowa w
przedniej i tylnej czesci ograniczona jest drabinkami (4). Do ramy przynitowane s3
ptaty podtogi.

W przednigj czesci podwozia znajduje sie uktad pociggowo-skretny przyczepy, a
tworzg go: 0$ (5) przednia, obrotnica (6), rama obrotnicy (2), resory (7) i dyszel (3). W
tylngj czesci podwozia jest umieszczone zawieszenie osi jezdnych tylnych (8) oraz
zderzak (9). Nad zderzakiem przekrecany jest zaczep tylny (10). Zaczep
przeznaczony jest do agregowania drugiej maszyny (dwuosiowe)).

Osie jezdne wykonane sg z pretow kwadratowych zakonczonych czopami, na
ktdrych na tozyskach stozkowych osadzone sg piasty kot jezdnych (11). Osie wyposazone
sg w hamulce szczekowe uruchamiane mechanicznymi rozpieraczami krzywkowymi.
Zawieszenie przyczepy tworzy szes$¢ stalowych resorow pidrowych zamocowanych do
ramy obrotnicy i ramy dolnej za pomocg sworzni i $lizgaczy. Do osi tylnych zastosowano
zawieszenie w uktadzie tandem. Zestawy kotowe zamocowane sg do resorow Srubami
kabtgkowymi.

Do ramy obrotnicy (2) mocowany jest dyszel (3) z przykrecanym
ciegnem (13). Wysoko$¢ dyszla moze by¢ regulowana poprzez zmiane napiecia
sprezyn dyszla (12).

W tylnej czesci przyczepy znajduje sie rama wysuwana dajgca mozliwos¢
wydtuzenia przestrzeni tadunkowej. Sktada sie ona z: podtuznic wewnetrznych
(14), belki tylngj (15) i podtuznic zewnetrznych (16).

Podczas uzytkowania przyczepy na drogach publicznych rama wysuwana
musi by¢ zsunieta.

23/122



CynkoMet T-608/3

..
DR PR :
,&' T 08 Sel] F =t/ C ,"
e g \ K< \ &g

Rysunek 5. Podwozie przyczepy.
1—rama, 2 — rama obrotnicy, 3 — dyszel, 4 — drabina, 5 — 0$ przednia, 6 — obrotnica, 7 — resor, 8 - osie
tylne, 9 — zderzak, 10 — zaczep tylny, 11— koto jezdne, 12 - sprezyna dyszla, 13 — ciegno dyszla,
14 - podtuznice wew. ramy wysuwanej, 15 - belka tylna ramy wysuwanej, 16 - podtuznice zew. ramy
wysuwaney.

24/122



CynkoMet T-608/3
UWAGA!
Niedozwolone jest:
e Uzytkowanie przyczepy na drogach publicznych z wysunieta
A rama tylng (dtugosc¢ przyczepy przekracza 12m).
UWAGAI e Uzytkowanie przyczepy z ramg tylng niezabezpieczong
sworzniami  przed niekontrolowanym  wysunieciem  (w
przypadku manualnego wysuwu ramy tylnej).

Ze wzgledu na duzg mase elementéw tylnej ramy wysuwanej zabronione jest
wysuwanie i wsuwanie jej recznie. Do wyciggniecia / wsuniecia tylnej ramy mozna
uzyC np. ciggnika rolniczego. W tym celu nalezy zabezpieczy¢ przyczepe przed
przemieszczaniem sie zaciggajac hamulec reczny i podktadajac kliny pod kota, a
nastepnie po wyjeciu sworzni wyciggng¢ / wsungc ciggnikiem tylng rame. Po
zakonczonej operacji nalezy tylng rame zabezpieczy¢ przed wysuwaniem za
POMOC3 SWorzni.

A

UWAGA!

UWAGA!
Tylna rama wysuwa sie o maksymalnie Tm. Zabronione jest

wysuwanie ramy na wiekszg odlegtosc.

Rysunek 5a. Rama tylna.
1 - sworznie blokujgce rame tylng, 2 — podtuznice zew. ramy wysuwanej, 3 — podtuznice wew. ramy
wysuwanej, 4 — belka tylna ramy wysuwanej, 5 — drabina.

25/122



CynkoMet T-608/3

4.2.2 Uktad hamulcowy

Przyczepa jest wyposazona w uktad hamulcowy, sktadajacy sie z:
e hamulca roboczego sterowanego pneumatycznie lub hydraulicznie, dziatajgcego na
sze$¢ kot osi tylnych i przedniej,
e hamulca postojowego uruchamianego recznie za pomocg mechanizmu korbowego
znajdujaceqo sie z boku przyczepy, dziatajacego na cztery tylne kota jezdne Iub,
e hamulca postojowego realizowanego za pomocg  stownikOw  membranowo
sprezynowych dziatajgcego na cztery tylne kofa.

Hamulec roboczy pneumatyczny lub hydrauliczny uruchamiany jest z
miejsca pracy traktorzysty poprzez naciSniecie pedatu hamulca ciggnika.
Konstrukcja uktadu zapewnia samoczynne zahamowanie wszystkich kot jezdnych
przyczepy przy nieprzewidzianym roztgczeniu instalacji hamulcowej przyczepy i
ciggnika.

Zawor hamulcowy 2 (rys.6) instalacji pneumatycznej posiada uktad
zwalniajgcy hamulec, wykorzystywany w przypadku, kiedy przyczepa odtgczona
jest od ciggnika.

Znajdujacy sie w uktadzie pneumatycznym regulator sity hamowania 3 (rys.6)
jest sterowany automatycznie w zaleznosci od obcigzenia tadunkiem przyczepy.

Rys. 6.1. Schemat pneumatycznej instalacji hamulcowej dwuprzewodowe;
(T-608/3 i T-608/3L).
1 - zbiornik powietrza, 2 - zawor sterujacy, 3 - automatyczny regulator sity hamowania,

4 - sitownik pneumatyczny przednigj osi, 5 - sitowniki pneumatyczne tylnych osi, 6 - ztgcze
przewodow z filtrem (z0tte), 7 - ztgcze przewoddw z filtrem (czerwone), 8 - gniazdo (z6tte),
9 - gniazdo (czerwone), 10 - zawor przekaznikowy.

26/122



CynkoMet

Rys. 6.1. Schemat pneumatycznej instalacji hamulcowej dwuprzewodowe;
(T-608/3 i T-608/3L).

1 - ztgcze przewododw z filtrem (czerwone), 2 - ztgcze przewodow z filtrem (zotte), 5 — zawor
hamulcowy, 6 — zawor parkujgco luzujacy, 8, 11 - automatyczny regulator sity hamowania,
14 - zawor przekaznikowy, 15 — zbiornik powietrza, 16 — zawor odwadniajacy, 17, 19 — widetki,
18 — sitownik membranowy, 20 — sitownik sprezynowo membranowy, 21, 22, 23 — ztgcze
kontrolne, 26 — zawor szybkoodpowietrzajgcy

Zawor parkujgco-luzujgcy

Zawor  parkujgco-luzujgcy  z  zintegrowanym  zaworem  hamowania
awaryjnego przeznaczony jest dla dwuobwodowych uktadéw hamulcowych w
pojazdach ciggnionych. Zawdr ten posiada umieszczony w obudowie zawor
luzujgcy | zawor parkujgcy dla czesci sprezynowej sitownikow.

Podtgczone czerwone ztacze zasilajgce (rys. wstepne napetnianie, wzrost
ciSnienia do ok. 6,2 bar)

Przy podtgczonym czerwonym przewodzie zasilajgcym, powietrze ze
sprezarki traktora dostarczane jest na caty uktad hamulcowy rozrzutnika.
Zwolniony jest hamulec postojowy 1 mozliwe jest hamowanie czescig
membranowg sitownikow.

27/122



CynkoMet T-608/3

12 21

T._—I_I' B
i
ml |

[

Wstepne napetnianie

Dziatanie hamulca parkingowego (rys. wzrost cidnienia do ok. 6,2 bar; tryb
jazdy)

Kiedy wyciggnieta zostanie czerwona gatka hamulca postojowego spada
wtedy ciSnienie w czeSci sprezynowej sitownika i uruchomiony zostaje hamulec
postojowy. Kiedy czerwona gatka hamulca parkingowego zostanie wcisnieta |,
dostarczane jest wtedy cisnienie na cze$C sprezynowg sitownika i zwolniony
zostaje hamulec parkingowy. Hamulec postojowy zawsze musi by¢ zwolniony
recznie po podczepieniu rozrzutnika do traktora (czerwona gatka wcisnieta).
Zwolnienie hamulca  parkingowego  jest  mozliwe  przy  ciSnieniu
>5 bar w zbiorniku powietrza.

Wzrost ci$nienia do ok. 6,2 bar
Tryb jazdy
Przewdd czerwony zasilajgcy oraz przewdd zotty sterujgcy musi byc
podtaczony do uktadu. Czarna gatka automatycznie zostaje wyciggnieta oraz

28/122



CynkoMet T-608/3
czerwona gatka od hamulca postojowego musi by¢ wciSnieta, umozliwia to

hamowanie pedatem hamulca z traktora.

Tryb jazdy

Wptyw spadku ciSnienia na urzadzeniach dodatkowych na ciSnienie
panujgce w zbiorniku powietrza (rys. tryb jazdy)

Jezeli na urzadzeniach dodatkowych uktadu nastapi wyciek powietrza, w
zbiorniku powietrza zachowana zostanie ,bezpieczna wartos¢ cisnienia” wskutek
zadziatania zaworu przeptywowego wewngtrz zaworu TEM.

Wptyw spadku cisnienia na czerwonym ztgczu zasilajgcym na hamulce
parkingowe (rys. hamowanie awaryjne)

Jezeli na czerwonym ztgczu zasilajacym nastgpi gwattowny spadek cisnienia,
aktywowane zostanie automatyczne hamowanie, zanim cisnienia spadnie do
poziomu 2,0 bar. W tym przypadku hamowanie realizowane jest przez
odpowietrzang czesc sprezynowg sitownika.

29/122



CynkoMet T-608/3

L]
e
i

=
el
L]

~
L3
L4

Hamowanie awaryjne
Wptyw spadku ciSnienia na czerwonym ztgczu zasilajgcym na zbiornik
powietrza

Jezeli odtgczone zostanie czerwone ztgcze zasilajgce, cisnienie na zbiorniku
powietrza nie spada dzieki zintegrowanemu zaworowi zwrotnemu.

Manewrowanie rozrzutnikiem (rys. aktywacja hamulca parkingowego przy
podtgczonym czerwonym ztgczu zasilajgcym, cze$€ 1, aktywacgja hamulca
parkingowego przy odtgczonym czerwonym ztgczu zasilajgcym, czesC 2)

Aby przetoczyC rozrzutnik przy odtgczonym czerwonym ztgczu zasilajgcym,
nalezy uprzednio wcisng¢ obie gatki zaworu - czarng pierwszg
| czerwong jako druga. Tylko w ten sposéb zwolniony zostanie hamulec
parkingowy (sprezynowy) i rozrzutnik zostanie odhamowany. Po zakonczeniu
przetaczania rozrzutnika nalezy ponownie wyciggnac¢ czerwong gatke hamulca
parkingowego (przy cisnieniu >5,0 bar w zbiorniku powietrza).

Aktywacja hamulca parkingowego przy podtaczonym czerwonym ztaczu
zasilajgcym, czesc 1.

30/122



CynkoMet T-608/3

Zwalnianie hamulca parkingowego przy odtaczonym czerwonym ztaczu
zasilajacym, czesc 2.

Tabela 3 Zasada dziatania zaworu parkujgco-luzujgcego

Zawér Zawér Rozrzutnik
luzujacy parkujacy potaczony z
Lp. (cza.]rny (czeryvony traktorem _ Warunki pracy Hamulec Hamglec
przycisk po | przycisk po | pneumatycznymi roboczy postojowy
lewej prawej liniami czerwong
stronie) stronie) i zOM1a
1 wyciggniety | wcisniety Tak Jjazda zwolniony zwolniony
o o Parking (pojazd . .
2 wyciggniety | wyciagniety Tak ootaczony) zwolniony uruchomiony
3 wcisniety wcisniety Nie luzowanie zwolniony zwolniony
i o . Parking (rozrzutnik . .
4 wcisniety | wyciggniety Nie odfaczony) zwolniony uruchomiony
a\F/\tJank'Ciwaa' Funkgja
c wvciaaniet weiéniet Nie Rozrzutnik 1% ’ bezpieczenstwa:
yaagniety ey odtaczony/hamowanie - 1. Uruchomiony
Uruchomiony .
. 2. zwolniony
2. zwolniony
6 wyciggniety | wyciggniet nie Rozrzutnik uruchomion zwolnion
yelagniety | wyclagniety odtgczony/hamowanie y y
5 5 5
d eanf 3 CREY | 3

S ()

q © 1 q Cme | q

O/ O/ O

5 5

Rys. 7. Schemat hydraulicznej instalacji hamulcowej.
1 - ztacze hamulcowe podwojne (zgodne z ISO 5676 i 1SO 16028); 2 — zawdr hamulcowy;
3 - akumulator; 4 — ztgcze elektryczne (ISO 7638-2), 5 — sitowniki hamulcowe; 6 — automatyczny
regulator sity hamowania;* - opcjonalnie dostepne ztgcze do drugiej przyczepy.

31/122



CynkoMet T-608/3

Rys. 8. Hamulec postojowy (T-608/3 i T-608/3L)
1 - dzwignia rozpieracza, 2 - mechanizm hamulca recznego, 3 - linka |, 4 - linka II, 5 - 0$ jezdna,
6 — korba, 7 - zblocze

Hamulec postojowy stuzy do unieruchomienia przyczepy w trakcie postoju.
Mechanizm korbowy hamulca 2 (rys.8), przyspawany jest do lewej podtuznicy
ramy dolnej. Linki stalowe 3 i 4 tacza mechanizm korbowy 2 z dzwigniami
rozpieracza tylnych osi jezdnych 5. Napinanie linki - obrot korby 6 mechanizmu
zgodnie, powoduje wychylenie dzwigni rozpieraczy, ktére rozchylajac szczeki
hamulcowe unieruchamiajg przyczepe.

32/122



CynkoMet T-608/3
Tabela 4

Lp. | Cisnienie nominalne w instalacji hamulcowej | Jednostka Wartos¢

1. | Instalacja pneumatyczna jednoprzewodowa Bar (kPa) | 5,8-6,5 (580-650)

2. | Instalagja pneumatyczna dwuprzewodowa Bar (kPa) | 6,5-8 (650-800)
3. | Instalagja hydrauliczna Bar (kPa) 150 (15000)
UWAGA!

Przed podtaczeniem przyczepy nalezy sprawdzi¢ czy na ztgczach
hamulcowych ciggnika jest osiggane nominalne cisnienie podane w

UWAGA tabeli 4 W przypadku kiedy ciSnienie jest nizsze niz podane

ZABRONIONE jest uzytkowanie przyczepy z takim ciggnikiem.

UWAGA!
A W przypadku spadku cisnienia ponizej 4,5 bar w instalagi
hamulcowej pneumatycznej dwuprzewodowej uktad hamulcowy

UWAGAL | przyczepy moze zosta¢ zablokowany.

4.2.3 Instalagja elektryczna, oswietlenie i sygnalizagja.

Instalagja elektryczna przyczepy (rys. 9) jest przystosowana do zasilania ze zrodta
pragdu statego o napieciu 12V. taczenia instalagji elektryczne) przyczepy z instalagja
ciggnika nalezy dokonywa¢ odpowiednim przewodem tgcznikowym.

Gniazdo ztgcza wtyczkowego 7 (rys. 10) stuzy do taczenia instaladgi elektryczne]

drugiej przyczepy.

33/122



CynkoMet

T-608/3

d

58L.
54
L
31

TOL

0

3
203-Z
L—219-B

216-B —
F1 09-B —
215-B =41

106-B
L 212K 211-K
105-K @
117-C —— 3
4-210-C —6104-0 -
= 209-C (&)
- 206-0 103-0 ~
\__205-0 =
L— 203-Z 102-Z
204-Z o/j,
201-T —=-3—101-T 6 ¢
E)/V\ L——2OZT L L——L__
8'8 8 Vj
Oo|xm
2|8
(] &) [ X&)
0 < <
el t 4 I

Rys. 9. Schemat instalacji elektrycznej przyczepy.
(PL) lampa obrysowa przednia, (X7P) gniazdo siedmiopinowe przednie, (GT) gniazdo
siedmiopinowe tylne, (OTP, OTL) lampa o$wietlenia tablicy rejestracyjnej, (ZP) lampa
zespolona tylna prawa, (ZL) lampa zespolona tylna lewa, (TOP, TOL) lampa obrysowa tylna.

34/122



T-608/3

CynkoMet

izacji

i sygnal

1a

Rys. 10. Schemat uktadu oéwietlen

1 - przewdd tacznikowy; 2 - gniazdo ztgcza

-wtyczkowego; 3 - lampa pozycyjna przednia z

5 - lampa tylna zespolona prawa;

odblaskiem; 4 - lampa pozycyjna boczna z odblaskiem;

6 - lampa tylna zespolona lewa; 7 - gniazdo ztgcza wtyczkowego do taczenia drugiej

przyczepy; 8 - lampa oswietlenia tablicy rejestracyjnej; 9 - lampa tylna obrysowa.

35/122



CynkoMet T-608/3
4.2.4. Ostony boczne podnoszone hydraulicznie.

Rys. 11. Ostony boczne do zabezpieczania tadunku.
1 - Sciana przednia; 2 — Sciana tylna; 3 — Sitownik hydrauliczny; 4 - Przewody przytgczeniowe;
5 — Zamki hydrauliczne;

Opcjonalnym wyposazeniem przyczepy sa ostony boczne podnoszone
hydraulicznie. Kolumna przednia (1) tworzy nieruchomg sciane przednig, a
kolumna tylna (2) nieruchoma S$ciane tylng. Na $cianach zamontowano
sitowniki (3), ktérych ruch powoduje opuszczenie lub podniesienie oston
bocznych. Wszystkie sitowniki sg zasilane olejem hydraulicznym z instalagji
zewnetrznej ciggnika. Przewody przytaczeniowe (4) nalezy podpia¢ do
odpowiednich sekcji w rozdzielaczu ciggnika. Na sitownikach (3) zostaty
zamontowane zamki hydrauliczne (5), ktorych zadaniem jest zabezpieczenie
przed samoczynnym opuszczeniem sie $cian bocznych.

36/122



CynkoMet T-608/3
4.3 Zasady prawidtowego uzytkowania przyczepy.

4.3.1 Przygotowanie do pracy przed pierwszym uruchomieniem.

4.3.1.1 Kontrola przyczepy po dostawie

Producent zapewnia, ze przyczepa jest catkowicie sprawna, kompletna,
zostata sprawdzona zgodnie z procedurami kontroli i dopuszczona do
uzytkowania. Nie zwalnia to jednak uzytkownika z obowigzku sprawdzenia
pojazdu po dostawie i przed pierwszym uzyciem.

Przed rozpoczeciem pracy operator przyczepy musi przeprowadzic
kontrole stanu technicznego przyczepy i przygotowac jg do pierwszego
uruchomienia. Nalezy zapoznac sie z trescig ninigjszej instrukcji dotgczonej do
przyczepy i stosowac sie do zalecen w nigj zawartych, zapoznac sie z budowsg i
zrozumie¢ zasade dziatania maszyny.

UWAGA!
A Przed przystgpieniem do podtgczenia i przed uruchomieniem

przyczepy nalezy zapoznac sie z trescig ninigjszej instrukcji i stosowac

|
UWAGA! sie do zalecen w nich zawartych.

Ogledziny zewnetrzne:
eSprawdzi¢ kompletacje maszyny (wyposazenie standardowe i dodatkowe).
eSprawdzi¢ stan powtok antykorozyjnych.
ePrzeprowadzi¢ ogledziny poszczegdlnych elementdw przyczepy pod wzgledem
uszkodzen mechanicznych wynikajgcych min. z powodu nieprawidtowego
transportowania maszyny (wgniecenia, przebicie, zgiecia lub ztamania detali).
eSprawdzi¢ stan opon kot jezdnych i cisnienie powietrza w ogumieniu.
eSprawdzic¢ stan techniczny elastycznych przewoddw hydraulicznych.
eSprawdzi¢ stan techniczny przewoddw pneumatycznych.
eUpewnic sie ze nie ma zadnych wyciekow oleju hydraulicznego.
e Skontrolowac lampy elektryczne oswietlenia.
eSkontrolowac oznaczenia na maszynie (zgodnie z Tabela 1)

4.3.1.2 Przygotowanie przyczepy do pierwszego potaczenia.

Przygotowanie

eSprawdziC  wszystkie  punkty smarne przyczepy, w razie koniecznosci
przesmarowac maszyne.

eSprawdzi¢ poprawnos¢ dokrecenia nakretek mocujgcych kota jezdne.

37/122



CynkoMet T-608/3
e Odwodnic¢ zbiornik powietrza w instalagji hamulcowe;.

eUpewniC sie, ze przytacza pneumatyczne, hydrauliczne oraz elektryczne w
ciggniku rolniczym sg zgodne z wymaganiami, w przeciwnym przypadku nie
nalezy podtaczac przyczepy.

eDostosowalC wysokos$C potozenia dyszla w przyczepie, za pomocg sprezyny
dyszla, lub potozenie gornego zaczepu transportowego w ciggniku.

UWAGA!
A Przed kazdym manewrem cofania zaleca sie uzycie 2 krotnie

sygnatu dzwiekowego w ciggniku celem poinformowania 0sob

UWAGA! .
postronnych przed zagrozeniem.

UWAGA!
Bezwzglednie zakazuje sie przebywania 0sob trzecich w momencie
A agregacji  przyczepy z ciggnikiem pomiedzy  maszynami.
Niezastosowanie sie do tych zalecen i wykonanie tego manewru
UWAGAI nieprawidtowo moze doprowadzi¢ w skrajnych przypadkach do

Smierci osoby znajdujgcej sie pomiedzy przyczepa, a ciggnikiem

UWAGA!
Bezwzglednie zabrania sie opuszczania ciggnika z witgczonym

UWAGAI | silnikiem i kluczykiem wtozonym w stacyjce.

Przejazd prébny
Jezeli wszystkie powyzsze czynnosci zostaty wykonane i stan techniczny przyczepy
nie budzi zadnych zastrzezen nalezy podtaczyé maszyne do ciggnika. Uruchomic
ciggnik, dokonac¢ kontroli poszczegolnych uktadow i przeprowadzi¢ rozruch
probny przyczepy oraz wykonac jazde testowg bez obcigzenia. Zaleca sie, aby
ogledziny przeprowadzaty dwie osoby, przy czym jedna z nich powinna stale
przebywa¢ w kabinie operatora ciggnika rolniczego. Rozruch prébny nalezy
przeprowadzi¢ zgodnie z kolejnoscig przedstawiong ponizej.

ePodtgczy¢ przyczepe do odpowiedniego zaczepu w ciggniku rolniczym.

ePodtgczy¢ przewody instalacji hamulcowej, elektrycznej i hydrauliczne).

eUruchamiajgc poszczegdlne Swiatta, sprawdzi¢ poprawnosS¢ dziatania instalagji
elektrycznej.

eRuszajgc z miejsca sprawdzi¢ dziatanie hamulca zasadniczego.

e\Wykonac przejazd probny.

Jezeli w trakcie przejazdu probnego wystgpig niepokojgce objawy typu:
38/122



CynkoMet T-608/3
ehatas i nienaturalne odgtosy pochodzgce z ocierania ruchomych elementéw o

konstrukcje przyczepy,

ewyciek oleju hydraulicznego,

espadek ciSnienia w instalacji hamulcowe),

enieprawidtowa praca sitownikow hydraulicznych i/lub pneumatycznych,
lub inne usterki, nalezy zdiagnozowac problem. Jezeli usterki nie da sie usungc lub
usuniecie jej grozi utratg gwarancji, nalezy skontaktowac sie z punktem sprzedazy
w celu wyjasnienia problemu lub dokonania naprawy.

Po zakonczeniu przejazdu probnego nalezy skontrolowac stopien dokrecenia
nakretek kot jezdnych.

UWAGA!

Nieostrozne i niewtasciwe uzytkowanie i obstuga przyczepy, oraz
nieprzestrzeganie zaleceh zawartych w niniejszej instrukgji, stwarza

zagrozenie dla zdrowia.
Zabrania sie uzytkowania przyczepy przez osoby nieuprawnione do

UWAGA! | kierowania ciggnikami rolniczymi, w tym przez dzieci i osoby
nietrzezwe.

Nieprzestrzeganie zasad bezpiecznego uzytkowania, stwarza
zagrozenie dla zdrowia oséb obstugujacych i postronnych.

4.3.2 Przygotowanie do pracy.

W ramach przygotowania przyczepy do pracy nalezy sprawdzic:
estopien zuzycia i stan opon kot jezdnych,
ecCisnienie powietrza w ogumieniu,
estan resorow, a w szczegolnosci catose pidr,
edokrecenie nakretek mocujgcych tarcze kot jezdnych do piast oraz stan pozostatych
potgczen Srubowych.
Ponadto po potaczeniu maszyny z ciggnikiem nalezy sprawdzic:
esprawnos$C instaladji elektrycznej oraz uktadu oswietlenia i sygnalizadi przyczepy,
e skutecznosc dziatania uktadu hamulcowego przyczepy
e zabezpieczenie tylnej ramy wysuwanej przed niekontrolowanym wysunieciem.

4.3.3 kaczenie i roztgczanie z ciggnikiem.

Przyczepa moze byC podtgczona do ciggnika rolniczego, jezeli wszystkie
przytacza (elektryczne, pneumatyczne, hydrauliczne), oraz zaczep w ciggniku

39/122



CynkoMet T-608/3
rolniczym sg zgodne z wymaganiami Producenta przyczepy oraz Producenta

ciggnika.
W celu potgczenia przyczepy z ciggnikiem nalezy wykonac nastepujace

CZynNosci:

ePrzed przystgpieniem do potaczenia przyczepy z ciggnikiem trzeba sprawdzi¢ czy
przyczepa jest zahamowana recznym hamulcem postojowym.

 Ustawi¢ ciegno zaczepowe dyszla na wysokosci zaczepu transportowego ciggnika
(mozna to osiggngc przez wyregulowanie napiecia sprezyny dyszla).

eCofajgc ciggnik, potaczy¢ koncowke dyszla z gornym zaczepem transportowym
ciggnika (Jezeli w ciggniku rolniczym zastosowany jest sprzeg automatyczny,
nalezy upewnic sie, ze operacja agregowania zostata zakonczona prawidtowo i
ciegno dyszla jest zabezpieczone).

° Wytaczy¢ silnik ciggnika.

eZamontowal i zabezpieczy¢ przed wypadnieciem sworzen zaczepowy lub
sprawdzi¢ zaczep automatyczny.

ePotgczy¢ z ciggnikiem przewody instalacji elektrycznej, hamulcowej oraz
hydrauliczne.

eOdhamowac reczny hamulec postojowy maszyny.

UWAGA!

W czasie sprzegania nie wolno przebywal osobom postronnym
pomiedzy przyczepg a ciggnikiem. Operator ciggnika rolniczego
podtaczajgc maszyne powinien zachowal szczegdlng ostroznosc
podczas pracy i upewnic sie ze w trakcie sprzegania osoby postronne

nie znajduja sie w strefie niebezpieczne).
W trakcie podtgczania przewododw hydraulicznych do ciggnika, nalezy

zwrdci¢ uwage, aby instalagja hydrauliczna ciggnika oraz przyczepy
nie byta pod cisnieniem.

W trakcie sprzegania zadbac¢ o odpowiednig widocznosc.

taczenie przyczepy z innym zaczepem niz zaczep transportowy jest
niedopuszczalne, gdyz zagraza bezpieczenstwu ruchu drogowego

Po zakonczeniu sprzegania maszyn sprawdzi¢ zabezpieczenie
zaczepu.

UWAGA!

Podczas podtgczania przewoddw instalacji hamulcowej (pneumatycznej
dwuprzewodowej), istotna jest poprawna kolejnos¢ podtgczania przewodow. Jako
pierwszy nalezy podtaczy¢ wtyk oznaczony kolorem zottym do gniazda zottego w
ciggniku, a dopiero potem wtyk oznaczony kolorem czerwonym do gniazda

40/122



CynkoMet T-608/3
koloru czerwonego w ciggniku. Po podtgczeniu drugiego przewodu, uktad

zwalniajgcy hamulec przestawi sie do normalnego trybu pracy (odtaczenie lub
przerwanie przewodow powietrza powoduje, ze zawor sterujacy przyczepy
automatycznie przestawia sie w pozyde uruchamiajagcg hamulce maszyny).
Przewody oznaczone sg przy pomocy barwionych przykrywek zabezpieczajgcych,
ktore identyfikujg odpowiedni przewdd instalagji.

W celu odfgczenia przyczepy od ciggnika nalezy wykonac nastepujgce
CZynNosci:
o zatrzymac ciggnik, wytaczy¢ silnik i wyjgc kluczyk ze stacyjki
« zahamowac przyczepe recznym hamulcem postojowym.
ejezeli przyczepa z tadunkiem znajduje sie na stromym spadku lub wzniesieniy,
nalezy zabezpieczy¢ jg dodatkowo przed przetoczeniem podktadajac kliny pod
kota tylne.
« 0dtgczyC od ciggnika przewody instalagji elektrycznej, hamulcowej i hydrauliczne;
przyczepy.
e Wyjmujac sworzen odtgczy¢ dyszel od zaczepu transportowego ciggnika i
odjechac ciggnikiem.

UWAGA!

W trakcie odtaczania przyczepy od ciggnika nalezy zachowac
szczegdlng ostroznosc.
Zapewni¢ sobie dobrg widocznosc.

UWAGA! | Przed odtaczeniem przewoddw i ciegna, kabine ciagnika nalezy
zamkna¢, zabezpieczajac jg przed dostepem o0sob niepowotanych.
Silnik ciggnika nalezy wytgczyc.

UWAGA!
Zwrocic uwage na zgodnos¢ olejow w  uktadzie hydraulicznym

UWAGAI | ciagnika i w uktadzie hydraulicznym przyczepy.

4.3.4 kaczenie i roztgczanie drugiej przyczepy.

Druga przyczepa moze byC podtgczona wytaczenie wtedy, jezeli jest to
maszyna zbudowana na podwoziu dwuosiowym. Agregowanie drugiej przyczepy
z zestawem wymaga doswiadczenia w kierowaniu ciggnikiem rolniczym z
przyczepy. Zaleca sie, aby podczas sprzegania drugiej przyczepy skorzystaC z

41/122



CynkoMet T-608/3
pomocy innej osoby, ktdra bedzie informowata operatora ciggnika o przebiegu

operadji.

UWAGA!

W trakcie tagczenie nikt nie moze przebywac pomiedzy przyczepami.
Osoba ktéra pomaga agregowa¢ maszyny powinna stang¢ poza

UWAGAI | strefg niebezpieczng w miejscu w ktoérym bedzie caty czas widoczna
przez operatora ciggnika.

Podtaczanie drugigj przyczepy

eCiggnik z podtaczong pierwszg przyczepg ustawi¢ na wprost przed dyszlem
przyczepy drugie).

eUnieruchomic¢ drugg przyczepe hamulcem postojowym.

¢\WyjgC sworzen zaczepu w pierwszej przyczepie.

e\Wyregulowac wysokos¢ dyszla w drugiej przyczepie w taki sposdb aby mozliwe
byt sprzegniecie maszyn.

eCofajgc ciggnik, najechac zaczepem tylnym pierwszej przyczepy na dyszel drugie]
przyczepy.

e\WitozyC i zabezpieczyC¢ sworzen zaczepu.

ePodtgczy¢ przewody instalacji elektrycznej oraz hamulcowe;.
Odtaczanie drugiej przyczepy

eUnieruchomic ciggnik oraz przyczepy hamulcem postojowym.

eWytgczy¢ silnik ciggnika. Zamknac¢ kabine ciggnika zabezpieczajac jg przed
dostepem 0séb niepowotanych.

eOdtgczy¢ przewody instalacji elektrycznej oraz hamulcowe.

e Odbezpieczy¢ sworzen zaczepu w pierwszej przyczepie. Wyjg¢ sworzen |
odjechac ciggnikiem

4.3.5 Zatadunek przyczepy.

UWAGA!
A Zatadunek moze odbywac sie tylko wtedy-gdy przyczepa jest potgczona z
ciggnikiem, ustawiona na poziomym terenie z dyszlem skierowanym do

UWAGA! Jazdy na wprost i zahamowana

Nalezy dgzy¢ do rownomiernego rozmieszczenia fadunku. Przy zatadunku zaleca sie
stosowanie dzwigu, tadowacza lub przenosnika. Przed rozpoczeciem zatadunku nalezy
sprawdzi¢ stan tancuchow / linek spinajgcych i poprawnosc ich zamocowania do drabin i

42/122



CynkoMet T-608/3
ramy przyczepy.

UWAGA!
Zabrania sie uzytkowania przyczepy:.
e bez tancuchdw / linek spinajgcych drabiny z rama
e 7z rozpietymi tancuchami / linkami  spinajgcymi drabiny i rame
UWAGA! przyczepy
e 7 tancuchami / linkami spinajgcymi drabiny i rame przyczepy w ztym

stanie technicznym

tadunek powinien by¢ roztozony rownomiernie na dtugosci i na szerokosci
platformy, aby zapewnic¢ prawidtowy rozktad naciskow na osie oraz statecznosc
przyczepy. tadunek nie moze wystawac¢ poza obrys platformy tadunkowej. llos¢
warstw tadunku zalezy od wielkosci beli lub prasowanych kostek, sposobu ich
rozmieszczenia na platformie tadunkowej oraz masy. Nie mozna jednak
przekracza¢ wysokosci dopuszczalnej okreslonej przepisami ruchu drogowego i
dopuszczalnej tadownosci konstrukcyjnej przyczepy. Przy zatadunku towaru w
paletach lub na paletach nalezy zwrdci¢ uwage na sposob ich rozmieszczenia na
platformie. Palety musza by¢ tak zamocowane, aby nie mogty swobodnie
przesuwac sie po platformie. Zabrania sie uktadania palet warstwami.

Bez wzgledu na rodzaj przewozonego tadunku, uzytkownik ma obowigzek
zabezpieczenia go w taki sposéb, aby tadunek nie mogt swobodnie
przemieszczac sie i powodowac zanieczyszczenie drogi. Jezeli nie jest to mozliwe,
zabrania sie transportu tego rodzaju tadunkow.

Ze wzgledu na roéznorodng gestos¢ materiatdw, wykorzystanie catkowite)
powierzchni  tadunkowej moze spowodowal przekroczenie dopuszczalnej
tadownosci przyczepy.

Orientacyjne ciezary objetosciowe gtownych materiatow transportowych podane sg
w tabeli 5.

UWAGA!

Zabrania sie przekraczania dopuszczalnej tadownosci przyczepy,
gdyz zagraza to bezpieczenstwu ruchu drogowego i moze

A spowodowac uszkodzenie maszyny.

UWAGA! | Przed rozpoczeciem jazdy przyczepy nalezy stan tancuchow / linek

spinajgcych i poprawnos¢ ich zamocowania do drabin i ramy przyczepy

oraz poprawnos¢ zabezpieczenia fadunku.

43/122



CynkoMet T-608/3
Tabela 5

Lp. Rodzaj materiatu CieZar[Egb;'reng]éciowy
1| siano tgkowe suche na pokosie 10 - 18

> | siano zwiedniete na pokosie 15-25

3| siano suche prasowane 120 - 150

4 | Siano zwiedniete prasowane 200 - 290

5 | sfoma prasowana (niski stopien zgniotu) 80 - 90

6. | Stoma prasowana (wysoki stopien zgniotu) 110 - 150

7 | konstrukdje stalowe 700 -7 000

Zrédio: , Technologia prac maszynowych w rolnictwie”, PWN, Warszawa 1985

UWAGA!
Nalezy dazy¢ do réwnomiernego roztozenia tadunku na platformie

UWAGA! Jradunkovvej.

UWAGA!

A Kategorycznie zabrania sie przewozu ludzi na przyczepie.
W czasie jazdy kat skretu (w lewo i w prawo) osi przedniej przyczepy
UWAGA! | i powinien przekraczac¢ 90° (45° w lewo i 45° w prawo).

UWAGA!
Przecigzenie przyczepy, nieumiejetne  zatadowanie oraz
zabezpieczenie tadunku jest najczestszg przyczyng wypadkow

podczas transportu.
A tadunek musi by¢ tak rozmieszczony, aby nie zagrazat statecznosci

przyczepy oraz nie utrudniat prowadzenia zestawu.
UWAGA! Nalezy przestrzega¢ aby w strefie wytadunku/zatadunku nie
znajdowaty sie osoby postronne.

Rozmieszczenie tadunku nie moze powodowac przecigzenia uktadu

jezdnego, oraz uktadu zaczepowego przyczepy.

44/122



CynkoMet T-608/3

4.3.6 Transport fadunkdw.

W trakcie jazdy po drogach (publicznych 1 niepublicznych) nalezy
dostosowac sie do przepisow o ruchu drogowym, kierowac sie rozwagg |
rozsgdnym postepowaniem. Ponizej zostaty przedstawione najistotniejsze
wskazowki kierowania ciggnikiem z podtgczong przyczeps.
ePrzed ruszeniem nalezy upewni¢ sie, ze w poblizu przyczepy i ciggnika nie
znajdujg sie osoby postronne, zwtaszcza dzieci. Zadbal o odpowiednig
widocznosc.
eUpewniC sie ze przyczepa jest prawidtowo podtgczona do ciggnika, zaczep
ciagnika jest prawidtowo zabezpieczony, a oko dyszla nie jest wyrobione.
ePrzyczepa nie moze by¢ przecigzona, tadunek musi by¢ roztozony rownomiernie
w taki sposdb aby nie przekraczat dopuszczalnych naciskow na uktad jezdny
przyczepy. Przekroczenie dopuszczalnej tadownosci pojazdu jest zabronione i
moze byC przyczyng uszkodzenia maszyny, a takze stanowiC zagrozenie w trakcie
przejazdu po drogach dla operatora ciggnika i przyczepy lub innych
uzytkownikéw drogi.
eNie wolno przekracza¢ dopuszczalnej predkosci konstrukcyjnej 1 predkosci
wynikajacej z ograniczen prawa ruchu drogowego. Predkos¢ przejazdu nalezy
dostosowac do panujgcych warunkdw drogowych, obcigzenia przyczepy, rodzaju
przewozonego tadunku i innych uwarunkowan.

UWAGA!

Przed przystgpieniem do jazdy nalezy upewnic sie ze:

A euktad hamulcowy przyczepy jest podtgczony do ciggnika i dziata
poprawnie

UWAGA! einstalacja elektryczna przyczepy jest podtgczona do ciggnika i dziata

poprawnie

ePrzyczepa moze by¢ holowana na pochytosciach do 8° roztadunek nalezy
wykonywac jedynie na poziomym podtozu.

ePrzyczepa odtgczona od ciggnika musi by¢ zabezpieczona przez unieruchomienie
jej hamulcem postojowym | podtozenie pod koto klindw. Pozostawienie
niezabezpieczonej przyczepy jest zabronione. W przypadku awarii maszyny
nalezy zatrzymac sie na poboczu, nie stwarzajgc zagrozenia dla innych
uczestnikow ruchu i oznakowac miejsce postoju zgodnie z przepisami ruchu
drogowego.

45/122



CynkoMet T-608/3

oW trakcie przejazdu po drogach publicznych przyczepa musi by¢ oznakowana
przy pomocy tablicy wyrdzniajgcej pojazdy wolno poruszajgce sie, umieszczone]
w tylnej czesci pojazdu, jezeli przyczepa jest ostatnim pojazdem w zespole.

eOperator ciggnika ma obowigzek wyposazyC przyczepe w atestowana lub
homologowang tablice wyrdzniajgca pojazdy wolno poruszajace sie (zgodnie z
przepisami kraju w ktorym przyczepa jest uzytkowana).

o\W trakcie jazdy nalezy stosowal sie do przepisow ruchu drogowego,
sygnalizowac przy pomocy kierunkowskazow zmiane kierunku jazdy, utrzymywac
w czystosci i dbac o stan techniczny instalacji oswietleniowej i sygnalizacyjnej.

eUszkodzone lub zagubione elementy oswietlenia i sygnalizagji natychmiast nalezy
naprawi¢ lub zastgpi¢ nowymi.

eNalezy unika¢ kolein, zagtebien, rowodw lub jazdy przy zboczach drogi. Przejazd

przez tego typu przeszkody moze byC przyczyng gwattownego przechylenia sie
przyczepy i ciggnika. Jest to szczegdlnie istotne, poniewaz Srodek ciezkosci
przyczepy z tadunkiem, niekorzystnie wptywa na bezpieczenstwo jazdy. Przejazd
w poblizu krawedzi rowow lub kanatow jest niebezpieczny ze wzgledu na ryzyko
osuniecia sie ziemi pod kotami przyczepy lub ciggnika.

ePredkosc jazdy nalezy zmniejszy¢ odpowiednio wczesnie przed dojazdem do
zakretow, w trakcie jazdy po nieréwnosciach lub pochytosciach terenu.

o \W trakcie jazdy unikac ostrych zakretow, zwtaszcza na pochytosciach terenu.
eNalezy pamietac o tym, ze droga hamowania zestawu znacznie sie zwieksza wraz

ze wzrostem masy przewozonego tadunku oraz wzrostem predkosci.

eKontrolowac¢ zachowanie przyczepy podczas jazdy po nierdbwnym terenie i
dostosowac predkos¢ do warunkdw terenowych i drogowych.
ePrzyczepa jest dostosowana do jazdy na pochyleniach maksymalnie do 8°.

Poruszanie sie przyczepy po terenie o wiekszym nachyleniu moze spowodowac
wywrdcenie sie przyczepy w wyniku utraty statecznosci. Diugotrwate poruszanie
sie po pochytym terenie stwarza zagrozenie utraty skutecznosci hamowania.

4.3.7 Roztadunek.

Przyczepa musi by¢ ustawiona do jazdy na wprost i potgczona z ciggnikiem.
Roztadunek powinien odbywac sie tylko wtedy, kiedy przyczepa jest ustawiona na
poziomym podtozu.

Do roztadunku przyczepy zaleca sie stosowanie tadowacza, przenosnika lub
wozka widtowego. Podczas pracy nalezy zapewni¢ sobie dobrg widocznosc i
zachowac szczegdlng ostroznos¢. Przyczepe oraz ciggnik nalezy unieruchomic
hamulcem postojowym i wytgczy¢ silnik ciggnika. Pod koto przyczepy podtozyc

46/122



CynkoMet T-608/3
kliny. Bezposrednio przed roztadunkiem zdemontowac wszystkie srodki mocujgce

(pasy, liny itp.).
Roztadowac przyczepe stosujgc ogolnie przyjete zasady BHP.

UWAGA!
Nalezy przestrzegac, aby podczas roztadunku nikt nie przebywat w
poblizu przenoszonego tadunku.

UWAGA! | W trakcie pracy zachowac bezpieczng odlegtos¢ od napowietrznych
linii energetycznych.

47/122



CynkoMet T-608/3

5.Wyposazenie i osprzet

Tabela 6 Wyposazenie przyczepy

)
=
= ©
. . — ()
Wyposazenie 5 S
§e @)
©
v
Instrukcja obstugi .
Karta gwarancyjna .
Przewod tgcznikowy instalacji elektryczne; .
Kliny pod kota .
Dyszel typu "Y" z ciegnem ¢40mm .
Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa .
Instalacja hamulcowa hydrauliczna o0
Dyszel typu "Y" z ciegnem ¢50mm .
Zaczep tylny .
Instalacja hydrauliczna wysuwanej ramy tylnej .
Boczne ostony zabezpieczajgce tadunek .
Boczne ostony przeciwnajazdowe .

"~ tylko T-608/3 i T-608/3L

48/122



CynkoMet T-608/3

6.0bstuga techniczna

W trakcie uzytkowania przyczepy niezbedna jest stata kontrola stanu
technicznego oraz wykonywanie zabiegdéw konserwacyjnych, ktore pozwolg na
utrzymanie pojazdu w dobrym
stanie technicznym. W zwigzku z tym uzytkownik przyczepy ma obowigzek
wykonywania wszelkich czynnosci konserwacyjnych i regulacyjnych okreslonych
przez Producenta.

W celu prawidtowego funkcjonowania i unikniecia powaznych awarii przyczepy,
musi by¢ ona utrzymana w dobrym stanie technicznym, naprawiana na czas i
racjonalnie eksploatowana (eksploatacja w ramach parametrow technicznych
przyczepy).

Istotnym elementem eksploatadji jest codzienna obstuga techniczna przyczepy
(przed rozpoczeciem pracy), przewiduje ona:

ekontrole dokrecenia potgczen skrecanych (Tabela 11) i zabezpieczenia ich przed
niepozadanym rozluznieniem,

esprawdzenie szczelnosci instalacji hydraulicznej

esprawdzenie szczelnosci instalacji pneumatyczne),

esprawdzenie prawidtowego dziatania mechanizmow,

esprawdzenie funkcjonowania instalacji hamulcowe;j,

esprawdzenie funkcjonowania instalacji elektryczne),

esprawdzenie i wykonanie smarowania, zgodnie ze wskazaniami instrukcji,

esprawdzenie cisSnienia w oponach,

esprawdzenie stanu tancuchow / linek spinajgcych i poprawnosci ich zamocowania
do drabin i ramy przyczepy

Wszelkie wykryte usterki nalezy usuwac na biezaco, uzytkowanie przyczepy
nawet z drobng usterkg moze mie¢ powazne konsekwencje.

49/122



CynkoMet T-608/3
UWAGA!

oW przypadku stwierdzenia jakichkolwiek nieprawidtowosci w
dziataniu lub uszkodzenia uktadow czy zespotow przyczepy,

maszyne nalezy wytaczy¢ z eksploatagji do czasu naprawy i
usuniecia usterki.

e(Czynnosci  obstugowo-naprawcze wykonywac stosujgc ogdlne
zasady bezpieczenstwa i higieny pracy. W razie skaleczenia rane
nalezy natychmiast przemy¢ | zdezynfekowal. W przypadku
doznania powazniejszych obrazen nalezy zasiegna¢ porady
lekarskiej

UWAGA!

UWAGA!

W przypadku koniecznosci uniesienia kota przyczepy nalezy przestrzegac
nastepujgcych zasad:
e Przyczepe potgczong z ciggnikiem ustawi¢ w kierunku do jazdy na wprost
A na ptaskim, stabilnym terenie, a p&zniej zahamowac ciggnik.
e Pod kota, ktdre nie beda unoszone podtozy¢ kliny zabezpieczajace.
e Umiesci¢ podnosnik pod osig w poblizu unoszonego kofa i podnies¢ 0$
tak, aby koto nie dotykato podtoza.
e Zabezpieczy¢ przyczepe przed opadnieciem podktadajgc pod 0%
odpowiedniej wysokosci podstawke.

UWAGA!

6.1 Regulagja luzu tozysk kot jezdnych.

W nowo zakupionej maszynie, po przejechaniu pierwszych 100 km, natomiast w
trakcie dalszego uzytkowania - po przejechaniu kolejnych 1500 - 2000 km - nalezy
sprawdziC i w razie potrzeby wyregulowac luz tozysk kot jezdnych. W tym celu nalezy:

ePotgczyC przyczepe z ciggnikiem, ustawi¢ taki zestaw na twardym podtozu w kierunku do
Jazdy na wprost (0$ przednia przyczepy nie moze byc skrecona),

e Zahamowac ciggnik.

ePotozy¢ pod kota przyczepy kliny blokujace, podnies¢ koto przyczepy znajdujace sie po
przeciwngj stronie niz kliny tak aby koto nie dotykato podtoza i zabezpieczy¢ przed
opadnieciem.

50/122



CynkoMet T—608/3

Rys. 6.1 Punkt podparcia podnosnika
1- 08, 2 = Sruby kabtgkowe

e Sprawdzac luz:

e Obracajgc powoli kotem w dwdch kierunkach sprawdzi¢, czy ruch jest
ptynny, a koto obraca sie bez nadmiernego oporu i zaciec

e Rozkreci¢, koto aby obracato sie bardzo szybko, sprawdzi¢ czy z tozyska
nie wydobywaja sie nienaturalne dzwieki.

e Poruszajac kotem sprobowac wyczuc luz.

e PowtOrzy¢ czynnosci dla kazdego kota osobno, pamietajac, ze
podnosnik musi znajdowac sie po przeciwnej stronie klinbw

e Jezeli koto wykazuje nadmierny luz nalezy przeprowadzi¢ regulacje:

e zdemontowac pokrywe piasty podwazajac ja. wkretakiem w kilku miejscach na
obwodzie oraz wyjac zawleczke nakretki koronowe).

e QObracajgc kotem, jednoczes$nie dokrecic nakretke koronowg, az do
catkowitego zahamowania kofa.

e (Odkreci¢ nakretke o 1/6 -1/3 obrotu, do pokrycia sie najblizszego rowka na
zawleczke z otworem w czopie. Koto powinno obracaC sie bez
nadmiernego oporu Nakretka nie moze by¢ zbyt mocno dokrecona.
Nie zaleca sie 3stosowania zbyt silnego docisku z uwagi na pogorszenie
sie warunkow pracy tozysk.

o /Zabezpieczy¢ nakretke nowg zawleczka, i mocno wcisnac pokrywe piasty.

Wymienione czynnosci powtorzy¢ sprawdzajgc pozostate kota.

Koto po prawidtowo przeprowadzonej reguladji tozysk powinno obracac sie ptynnie,
51/122



CynkoMet T-608/3
bez zaciec i wyczuwalnych oporow.

Prawidtowos¢ regulagji luzu tozysk trzeba ostatecznie sprawdzi¢ po przejechaniu
przez przyczepe kilku kilometrow kontrolujgc reka stopien nagrzania piast.

Przyczyng wystepowania znacznych oporow przy obracaniu kot oraz silnego grzania
sie piast poza niewfasciwg regulaga luzu tozysk, moga. by¢ zanieczyszczenia znajdujace
sie w smarze lub uszkodzenia tozysk. Powyzsze objawy wymagajg, demontazu piasty
kota i usuniecia niesprawnosci (wymiana smaru lub tozyska).

6.2 Montaz i demontaz kota, oraz kontrola dokrecenia
nakretek.

W celu demontazu kota nalezy wykonac nastepujace czynnosci:

eUnieruchomic¢ przyczepe hamulcem postojowym.

ePod koto po przeciwnej stronie przyczepy do kota demontowanego podtozyc
kliny blokujgce (Rys.3).

eUpewniC sie ze przyczepa jest prawidtowo unieruchomiona i nie ma ryzyka
przetoczenia sie podczas demontazu kofa.

ePoluzowac nakretki demontowanego kofa.

ePod 0§ w poblizu demontowanego kota podtozy¢ podnosnik i podniesc
przyczepe na takg wysokos¢, aby koto swobodnie sie obracato.

UWAGA!
Podnosnik musi:
A e Posiada¢ odpowiednig nosnosc.
UWAGA! e ByC sprawny technicznie.
e BycC ustawiony na rownym i twardym podtozu.

e Odkreci¢ nakretki kota.
e Zdemontowac koto.
W celu montazu kota nalezy wykona¢ nastepujace czynnosc:

eOczysci¢ szpilki i nakretki, oraz sprawdzi¢ ich stan techniczny. W razie
koniecznosci wymieni¢ na nowe. NIE STOSOWAC érodkéw smarnych na szpilki i
nakretki kot.

e ZatozyC koto na piaste i dokreci¢ nakretki, tak aby felga doktadnie przylegata do
piasty.

eOpusci¢ przyczepe.

eDokreci¢ nakretki z odpowiednim momentem.

52/122



CynkoMet

T-608/3

UWAGA!

Nakretki kot powinny by¢ dokrecone z momentem:
A - nakretki z gwintem M18x1,5 — 270-290 Nm
UWAGA! | - nakretki z gwintem M20x1,5 - 350-380 Nm
- nakretki z gwintem M22x1,5 - 450-510 Nm.

Nakretki kot nalezy dokrecac stopniowo po przekatnej, az do uzyskania

odpowiedniego momentu dokrecenia. Do dokrecenia nakretek kot nalezy uzyc

klucza dynamometrycznego.

W przypadku braku dostepu do klucza dynamometrycznego mozna uzyc
zwyktego klucza z odpowiednig przedtuzka. W tabeli 7 podano przyblizong mase
jakg nalezy przytozy¢ na koncu przedtuzki w zaleznosci od jej dtugosci dla
uzyskania odpowiedniego momentu dokrecenia. Sposob ten nie jest tak doktadny
jak przy uzyciu klucza dynamometrycznego.

Rysunek 6.2. Dokrecanie nakretek két.

Tabela 7
Moment dokrecania Dtugos¢ przedtuzki Masa na koncu
nakretek klucza przedtuzki
[Nm] [mm] [kg]
600 60
510 70
360 350 80
400 90
360 100

UWAGA!
A Nakretki kot nie moga by¢ dokrecane kluczem udarowym ze wzgledu na
mozliwosC przekroczenia dopuszczalnego momentu dokrecania, co moze
skutkowac uszkodzeniem nakretki i/lub szpilki.

UWAGA!

53/122



CynkoMet T-608/3
UWAGA!

Kontrole dokrecenia nakretek kot nalezy przeprowadzic:

1. Po zakupie przyczepy
2. Po przejezdzie prébnym

UWAGAI 3. Po pierwszych 5km jazdy z zatadowang przyczepa

4. Co 50 godzin jazdy przyczepy lub raz w tygodniu.

Punkty 2-3 powtarzac po kazdym odkreceniu i przykreceniu kota.

6.3  Kontrola hamulcéw po zakupie przyczepy.

Uzytkownik po zakupie przyczepy jest zobowigzany do ogolnego sprawdzenia
hamulcow przyczepy.
Do przeprowadzenia czynnosci kontrolnych wymagana jest pomoc drugiej osoby,
ktéra z ciggnika bedzie uruchamiata hamulce przyczepy:
- Podtgczy¢ przyczepe do ciggnika, a pod kota podtozyc¢ kliny (Rys.3).
- Sprawdzi¢c  kompletno$¢ osi jezdnych, zwtaszcza widocznych elementow
hamulcow (zawleczki w nakretkach koronowych, pierscienie rozprezne itp.)
- Sprawdzi¢ sitowniki hamulcowe pod wzgledem szczelnosci.
« Sprawdzi¢ sposdb zamontowania sitownikdw hamulcowych.
- Uruchamiac¢ i zwalnia¢ hamulec zasadniczy i postojowy. Dzwignia rozpieracza (3)
(Rys.21) powinna przesuwac sie i wracac bez wiekszych opordw i zaciec.

A UWAGA!
Zabrania sie uzytkowania przyczepy z niesprawng instalacjg hamulcowa.
UWAGA!

6.4 Regulacja hamulcow.

Regulacje hamulcow nalezy przeprowadzac wéwczas, gdy:
- hamulce obu kot hamujg niejednakowo i/lub nie jednoczesnie.
- dzwignie rozpieraczy nie sg ustawione rownolegle wzgledem siebie podczas
hamowania,
- przeprowadzono naprawe uktadu hamulcowego.

Przy prawidtowo wyregulowanych hamulcach catkowite hamowanie kot
jezdnych przyczepy musi nastepowac w tym samym momencie.

54/122



CynkoMet T-608/3
o Wersjal:

Regulacja hamulcow polega na zmianie potozenia ramienia rozpieracza 1 (rys. 1)
wzgledem watka rozpieracza 2. W tym celu nalezy zdjg¢ pierscien osadczy 3 z
watka 2, a nastepnie zdja¢ ramie 1 z watka 2. Nastepnie nalezy przestawi¢ ramie
rozpieracza na potaczeniu z watkiem o jeden lub wiecej zgbkow we wiasciwym
kierunku, to znaczy:

do tytu - jesli hamulec hamuje zbyt pdzno;

do przodu - jesli hamowanie nastepuje zbyt wczesnie.
Po uzyskaniu wtasciwego potozenia ramienia 1 wzgledem watka rozpieracza 2
nalezy zatozyc¢ pierscien osadczy 3.

Rys. 11. Regulacja hamulcow
1 - ramie rozpieracza, 2 - watek rozpieracza, 3 - pierscien osadczy (Segera), 4 - cylinder

hamulcowy

o Wersja ll:

Regulacja hamulcow polega na zmianie potozenia dzwigni rozpieracza (3)
(Rys.6.3) wzgledem watka rozpieracza (4). W tym celu nalezy obracac $rubg
regulacyjng (1) do momentu az nastgpig dwa klikniecia w mechanizmie
regulacyjnym.

55/122



CynkoMet T-608/3

Rysunek 6.4. Regulacja hamulcow

1= 3$ruba regulacyjna, 2 — punkt smarny, 3 — dzwignia rozpieracza.

Regulacje nalezy przeprowadzac¢ oddzielnie dla kazdego kota przyczepy. Po
prawidtowej regulagji hamulcow, przy petnym zahamowaniu ramiona rozpieraczy
powinny tworzy¢ kat okoto 90° z ttoczyskiem sitownika, a skok powinien wynosi¢
okoto potowy dtugosci skoku catkowitego ttoczyska. Po zwolnieniu hamulca
ramiona rozpierakdw nie moga opierac sie o zadne elementy konstrukcyjne, gdyz
zbyt mate cofniecie ttoczyska moze spowodowac ocieranie szczek o beben i w
rezultacie przegrzewanie sie hamulcow przyczepy. Ramiona rozpierakow,
umieszczone na jednej osi, muszg by¢ ustawione réwnolegle wzgledem siebie
przy petnym zahamowaniu. Jezeli tak nie jest, nalezy wyregulowal pozycje
dzwigni, ktora ma dtuzszy skok. Podczas demontazu widetek sitownika nalezy
zapamietac¢ lub zaznaczy¢ oryginalne ustawienie sworznia widetek sitownika.
Pozycja mocowania jest dobrana przez Producenta i nie mozna jej zmieniac.

6.5  Obstuga uktadu hamulcowego.

W ramach obstugi okresowej nalezy sprawdzi¢ szczelnos$¢ instaladi
pneumatycznej (zwroci¢ najwiekszg uwage na miejsca wszystkich potgczen). Jezeli
przewody, uszczelki lub inne elementy uktadu sg uszkodzone, sprezone powietrze
bedzie sie przedostawac na zewngatrz z charakterystycznym sykiem. Uszkodzone
uszczelki lub przewody powodujgce nieszczelnosc nalezy wymieni¢ na nowe.

Okresowo nalezy usungc ze zbiornika powietrza kondensat gromadzacej sie w
nim wody. W tym celu nalezy wychylic w bok trzpien zaworu
odwadniajgcego 2 (rys.12) umieszczonego w dolnej czesci zbiornika powietrza 1.

56/122



CynkoMet T-608/3
Znajdujgce sie w zbiorniku sprezone powietrze spowoduje usuniecie wody na

zewnatrz. Po zwolnieniu trzpienia zawor powinien samoczynnie zamknac sie i
przerwac wyptyw powietrza ze zbiornika.

Raz w roku przed okresem zimowym zawdr odwadniajgcy nalezy wykrecic i
oczysci¢ z nagromadzonego brudu.

= A
Rys. 12. Odwadnianie zbiornika powietrza
1—zbiornik powietrza, 2 zawor odwadniajacy

UWAGA!
Przed demontazem zaworu odwadniajgcego zredukowac cisnienie w

UWAGA! | zbiorniku powietrza.

6.6 Obstuga uktadu hamulcowego hydraulicznego.

Nalezy bezwzglednie przestrzegal zasady, aby olej w uktadzie
hydraulicznym przyczepy i olej w zewnetrznej instalacji hydraulicznej ciggnika byt
jednakowego gatunku. Stosowanie réznych gatunkdw oleju jest niedopuszczalne.

Instalacja hydrauliczna przyczepy powinna byc¢ catkowicie szczelna. W
przypadku  stwierdzenia wycieku olgju na  potgczeniach  przewodow
hydraulicznych nalezy ztgcze dokrecic, jesli nie spowoduje to usuniecia usterki,
trzeba wymieni¢ przewdd lub elementy ztagcza na nowe. Jesli wyciek oleju
wystepuje poza ztgczem, nieszczelny przewod instalagji nalezy wymienic na nowy.
Wymiany podzespotu na nowy wymaga takze kazde uszkodzenie go o
charakterze mechanicznym.

Przewody hydrauliczne nalezy wymieniaC przynajmniej raz na cztery do

szeSciu lat od daty ich produkcji, chyba ze wczesniej stwierdzono ich uszkodzenie
57/122



CynkoMet

T-608/3

I wymieniono.

W przypadku stwierdzenia zaolejenia na korpusie sitownika hydraulicznego
nalezy sprawdzi¢ charakter nieszczelnosci. Przy catkowitym wysunieciu cylindra

sitownika nalezy skontrolowac miejsca uszczelnien. Dopuszczalne sa niewielkie

nieszczelnosci z objawami ,pocenia sie”, natomiast w przypadku zauwazenia

wyciekow typu ,kropelkowego” nalezy zaprzestac eksploatacji przyczepy do czasu

usuniecia usterki.

UWAGA!

UWAGA!
Fabrycznie instalacja hydrauliczna przyczepy zostata napetniona olejem Agrol U.

Tabela 8. Charakterystyka oleju Agrol U

Lp. Wymagania Metody badarn wg | Jednostka Wartosc¢
1. lepkoé¢ kinematyczna w 100°C ASTM D 445 mm° /s 10,0-11,5
2. temperatura ptyniecia ASTM D 97 oC <-24
3. temperatura zaptonu ASTM D 92 oC >230
4. liczba zasadowa ASTM D 2896 mgKOH/g 9,9

5. wskaznik lepkosci ASTM D 2270 >95
6. | lepkos¢ strukturalna CCS w - 18°C ASTM D 5293 mPa*s <9000

Specyfikacje, klasyfikagje oleju Agrol U:
o APIGL-4
e DIN HLP
e ISO VG100
e John Deere J20C
e MF CMS M1145
e Volvo WB101
e /F TE-ML-03E, ZF TE-ML-05F

UWAGA!
A Stan instalagi hydraulicznej powinien by¢ kontrolowany na

biezaco podczas uzytkowania przyczepy. Uzytkowanie przyczepy z

UWAGA!

nieszczelnym uktadem hydraulicznym jest niedopuszczalne.

6.7 Obstuga uktadu resorowego.

Obstuga uktadu resorowego polega na kontrolowaniu na biezgco stanu pior

resorowych. Nie nalezy dopuscic do nagromadzenia sie na resorach grubej

58/122



CynkoMet

T-608/3

warstwy wyschnietego btota.

A

UWAGA!

UWAGA!
W przypadku zauwazenia pekniecia pidra resorowego w
ktorymkolwiek z resorow, przyczepe nalezy wytaczy¢ z eksploatacji do

Czasu usuniecia usterki.

6.8 Obstuga instalagji elektrycznej.

Prace zwigzane z naprawg, wymiang lub regeneracjg elementow instalagji

elektrycznej nalezy powierzy¢ wyspecjalizowanym warsztatom, ktére posiadajg
odpowiednie technologie i kwalifikacje do wykonywania tego typu prac.
Do obowigzkow uzytkownika zalicza sie jedynie:

ekontrola techniczna instalacji elektrycznej oraz swiatet odblaskowych,

ewymiana zarowek.

A

UWAGA!

UWAGA!
Jazda z niesprawng instalagjg oSwietleniowg jest zabroniona.
Uszkodzone klosze, oraz przepalone zarowki nalezy natychmiast
wymieni¢ na nowe przed rozpoczeciem jazdy.

Zagubione lub zniszczone S$wiatta odblaskowe nalezy zastgpic

nowymi.

59/122



CynkoMet T-608/3
6.9 Smarowanie.

Smarowanie przyczepy nalezy przeprowadza¢ w punktach podanych na
rysunku 13 I wymienionych w tabeli 9

Tabela 9. CzestotliwosC i sposdb smarowania mechanizmdw przyczepy
Liczba

Nr. na Migjsce Kt Rodzaj Czestotliwos¢ i sposéb
unktow
rys.16 | smarowania P smaru smarowania
smarnych
Oko ciegna Smar
1 5 1 . Co 2 tygodnie
dyszla grafitowy
Sworznie
dyszla, o
2 o 10 Smar staty Co 3 miesigce.
resorow |
wahacza

Tuleja watka o
3 , 6 Smar staty Co 3 miesigce.
rozpieracza

Co 3 miesigce rozprowadzi¢

Slizgacze Smar , o
4 ) 6 , smar na powierzchni $lizgacza
resorow grafitowy .
przy obcigzonym resorze
Mechanizm
5 hamulca 1 Smar staty Co 3 miesigce.
recznego
Os kotka linki o
6 1 Smar staty Co 6 miesigce.
hamulca
tozyska kot .
7 . S Smar staty Co 12 miesiecy.
jezdnych
8 Obrotnica 1 Smar staty Co 6 miesigce.

Przed rozpoczeciem smarowania smarowniczki, smarowane powierzchnie
oraz migjsca w poblizu punktow smarowania trzeba starannie oczysci¢ z btota |
kurzu. Smar nalezy wttaczaC w smarowniczki az do momentu ukazania sie
Swiezego smaru w szczelinach pomiedzy wspotpracujgcymi czesciami.

60/122



CynkoMet T-608/3

Rys. 13. Schemat smarowania

61/122



CynkoMet T-608/3
6.10 Przechowywanie i konserwagja.

Po zakonczeniu pracy przyczepe nalezy starannie oczyscic i wymyc
strumieniem wody, a nastepnie pozostawi¢ w suchym i przewiewnym migjscu. W
przypadku niewykonania powyzszych czynnosci na powtokach cynkowych moga
wystapi¢ ciemno- i jasnoszare obszary (plamy), ktére nie stanowig podstawy do
reklamacji, o ile powtoka cynkowa ma jeszcze wymagang grubosc¢ minimalng
(PN-EN ISO 1461: 2000). W przypadku uszkodzenia zewnetrznej powtoki
lakierniczej uszkodzone miejsca trzeba oczysci¢ z rdzy i kurzu, odttusci¢, a
nastepnie pomalowac farbg zachowujgc jednolity kolor i rownomierng grubosc
powtoki ochronnej. Do czasu pomalowania uszkodzone miejsca nalezy pokryc
cienkg warstwg smaru statego lub antykorozyjnego preparatu.

Podczas dtugotrwate] przerwy w uzytkowaniu przyczepy pozadane jest
umieszczenie jej w pomieszczeniu zamknietym lub w zadaszonym przewiewnym
miejscu. Wskazane jest rowniez, aby czesSci metalowe nie pokryte powtoka
malarskg zostaty zabezpieczone antykorozyjnym preparatem ochrony czasowej
lub warstwg smaru. Podczas dtugotrwatej przerwy w uzytkowaniu przyczepy nie
moze ona by¢ obcigzona.

Felgi oraz opony nalezy starannie oczysci¢, umyc i osuszyc.

Przed dtuzszym przechowywaniem nieuzywanej maszyny zaleca sie:

e raz na 1 — 2 tygodnie przestawi¢ maszyne w tak, aby zmieni¢ miejsce kontaktu
opony z podtozem. Przy przestawianiu maszyny nalezy skontrolowac stan opon i
felg oraz cisnienie w oponach, jezeli jest to konieczne dopompowac do
wrasciwego.

lub

e maszyne przechowywac podparta na stabilnych podporach tak aby opony nie
miaty kontaktu z podtozem. W takim przypadku cisnienie w oponach nalezy
zredukowac do 0,7bara (70 kPa).

Pozwoli to unikng¢ deformacji ogumienia.
W przypadku przechowywania maszyny na otwartej przestrzeni opony nalezy
chroni¢ nieprzezroczystg wodoodporng ostona.

62/122



CynkoMet

T-608/3

6.11 Usuwanie usterek.

Tabela 10. Usterki i sposoby ich usuwania

Usterka Przyczyna Sposdb usuniecia
Nie podfgczone
przewody Podtgczy¢ przewody hamulcowe
instalacji hamulcowej
Uruchomiony hamulec > .
. Zwolni¢ hamulec postojowy.
postojowy
Uszkodzone przewody
Problem Z | przylaczeniowe instaladji Wymienic.
ruszaniem pneumatycznej
Dokreci¢, wymieni¢ podktadki lub
Nieszczelnos¢ potaczen komplety uszczelniajace, wymienic
przewody.
Uszkodzony zawor ., , .,
: Sprawdzi¢ zawor, naprawic lub
sterujgcy lub regulator o
: : wymienic.
sity hamowania
Hatas w Nadmierny luz na Sprawdzic luz i w razie potrzeby
piascie osi tozyskach wyregulowac
jezdnej Uszkodzone tozyska Wymienic tozyska
Uszkodzone elementy Wymienic¢
Sprawdzi¢ cisnienie na manometrze w
Za niskie cisnienie w ciagniku, odczekac az sprezarka
instalagji napetni zbiornik do wymaganego
. cisnienia.
Niska , :
. Nieprawidtowo , L .
sprawnosc Wyregulowac potozenia ramion
wyregulowany hamulec . ,
uktadu . . rozpierakow
zasadniczy lub postojowy
hamulcowego ) :
, Zuzyte oktadziny o :
Nadmierne Wymieni¢ szczeki hamulcowe
nagrzewanie hamulcowe
sie piasty osi | Nieszczelno$¢ instalacji. Sprawazi¢ instalagje qu wzgledenm
ezdnej szczelnosci.
J Uszkodzona sprezarka iy o
. o Naprawic lub wymienic.
powietrza w ciggniku.
Uszkodzony zawor > o,
. o Naprawic lub wymienic.
hamowania w ciggniku.

63/122



CynkoMet

T-608/3

6.12 Momenty dokrecania $rub.

Podczas prac konserwacyjno naprawczych nalezy stosowac odpowiednie
momenty dokrecania potgczen srubowych. Zalecane momenty dokrecania

najczesciej stosowanych potgczen Srubowych przedstawia ponizsza tabela.

Podane wartosci dotyczg $rub stalowych nie smarowanych.

Tabela 11. Momenty dokrecania Srub.

Klasa sruby
Gwint metryczny 5.8 8.8 10.9
Nm

M6 5 7 11
M8 12 18 26
M10 23 35 52
M12 40 60 89
M14 64 98 144
M16 95 145 213
M18 133 209 297
M20 186 292 416
M22 247 389 553
M24 320 502 715
M27 464 729 1039
M30 634 997 1420

64/122



CynkoMet T-608/3

/.Transport

Przyczepa jest przygotowana do sprzedazy w stanie kompletnie
zmontowanym i nie wymaga pakowania. Pakowaniu podlega jedynie instrukcja
obstugi maszyny i przewdd tacznikowy instalagji elektryczne.

Dostawa przyczepy do uzytkownika odbywa sie transportem samodzielnym
PO potgczeniu z ciggnikiem lub transportem samochodowym.

Zatadunek oraz roztadunek przyczepy z samochodu nalezy przeprowadzi¢
korzystajac z rampy przetadunkowej przy pomocy ciggnika rolniczego Iub
korzystajac z suwnicy, dzwigu. Podczas pracy nalezy stosowac sie do ogodlnych
zasad BHP przy pracach przetadunkowych. Osoby obstugujgce sprzet
przetadunkowy muszg mie¢ wymagane uprawnienia do uzywania tych urzadzen.

Przy zatadunku/roztadunku za pomocg ciggnika rolniczego przyczepa musi
by¢ poprawnie potgczona z ciggnikiem zgodnie z wymaganiami zawartymi w
niniejszej instrukgji obstugi. Uktad hamulcowy przyczepy musi by¢ uruchomiony i
sprawdzony przed zjechaniem lub wjechaniem na rampe.

Przy zatadunku/roztadunku za pomocg suwnicy lub dzwigu przyczepe
nalezy podnosi¢ za pomocg atestowanych paséw przeznaczonych do
przenoszenia tadunku o odpowiednigj nosnosci. Pasy muszg w dobrym stanie
technicznym, nie moga nosi¢ zadnych sladéw uszkodzen.

Pasy nalezy umiesci¢ pod ramg dolng przyczepy w takich miejscach aby
podczas podnoszenia przyczepy pasy nie maity mozliwosci przemieszczania sie, a
przyczepa podczas przemieszczania nie przechylata sie. Jezeli istnieje mozliwos¢
uszkodzenia lub przetarcia pasow o elementy konstrukcyjne przyczepy nalezy w
newralgicznych migjscach umiesci¢ podktadki.

Przyczepa powinna by¢ zamocowana pewnie na platformie Srodka
transportu przy pomocy pasow, fancuchow, odciggow lub innych srodkow
mocujgcych wyposazonych w mechanizm napinajacy. Elementy mocujgce nalezy
zaczepiaC w przeznaczonych do tego celu uchwytach transportowych Rys.17 lub
statych elementow konstrukcyjnych przyczepy (podtuznice, poprzeczki itp.).
Uchwyty transportowe przyspawane sg do podtuznicy ramy gornej po jedne]
parze z kazdej strony przyczepy. Nalezy stosowal atestowane i sprawne
technicznie srodki mocujace. Przetarcie pasow, popekane uchwyty mocujace,
rozgiete lub skorodowane haki lub inne uszkodzenia mogg dyskwalifikowac dany
srodek do uzycia.

65/122



CynkoMet

T-608/3

Pod kota przyczepy nalezy podtozyC kliny, belki drewniane lub inne

elementy bez ostrych krawedzi, zabezpieczajac maszyne przed przetoczeniem.

Blokady kot przyczepy muszg by¢ zamocowane do platformy tadunkowe;

samochodu w sposob uniemozliwiajacy ich przesuwanie sie.

UWAGA!

Przy transporcie samodzielnym operator ciggnika powinien
zapoznac sie z trescig niniejszej instrukcji obstugi i przestrzegac
zawartych w nigj zalecen. Przy transporcie samochodowym
przyczepa jest zamocowana na platformie $rodka transportu
zgodnie z technologig producenta. Kierowca samochodu, w czasie
transportowania  maszyny, powinien  zachowal szczegdlng
ostrozno$¢. Wynika to z faktu przesuniecia do gory srodka ciezkosci
pojazdu z zatadowang maszyna.

A\

UWAGA!

UWAGA!

Podczas transportu  samochodowego w przyczepie nalezy
zaciggna¢ hamulec postojowy (dziatanie hamulca postojowego
opisane zostato w rozdziale 4.2.4).

Na czas transportu dyszel przyczepy moze zosta¢ obrocony pod rame

przyczepy (Rys. 15). Obrot dyszla do jazdy nalezy wykonal w  kierunku

przeciwvnym do obrotu dyszla do transportu przyczepy, tak aby nie wykonac
obrotu o 360°.
Przy transporcie maszyny z fabryki dyszel jest obracany zgodnie z ruchem

wskazowek zegara. Obrocenie dyszla do jazdy musi nastgpi¢ w  kierunku

przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.

66/122




CynkoMet T-608/3

Rys.15. Ustawienie dyszla na czas transportu i do jazdy.

UWAGA!

Zabronione jest obracanie dyszla wraz z rama obrotnicy i przednig
0sig 0 wiecej niz 180°.

UWAGAI | Obrot o wiekszy kat moze doprowadzic do uszkodzenia
przewodow hamulcowych i/ lub elektrycznych.

¢

H— — - ]

==

A

UWAGA!

67/122



CynkoMet T-608/3
UWAGA!

Przy przestawianiu dyszla z pozycji transportowej do pozydji do
jazdy nalezy sprawdzi¢ czy ruch ten nie powoduje skrecenia lub

UWAGAI! | zatamania przewoddw hamulcowych i / lub elektrycznych w okolicy
obrotnicy.

8.Kasacja przyczepy

W przypadku podjecia przez uzytkownika decyzji o kasacji maszyny, nalezy
catg przyczepe przekazac¢ do wyznaczonej przez Wojewode lub Staroste sktadnicy
ztomu.

ZasSwiadczenie uzyskane z tej placowki stanowi podstawe do wyrejestrowania
przyczepy.

Czesci wymontowane pozostate po naprawie przyczepy nalezy przekaza¢ do
punktu skupu surowcow wtornych.

9.Gwarancja

,CYNKOMET" Spotka z o.0. w Czarnej Biatostockiej gwarantuje sprawne
dziatanie maszyny zgodnie z warunkami techniczno-eksploatacyjnymi opisanymi
winstrukgji uzytkowania i obstugi. Warunkiem uznania reklamacji jest m.in.
przestrzeganie wszystkich zalecen zawartych w Ogolnych Warunkach Gwarandgji
oraz w Instrukgji Uzytkowania i Obstugi.

10. Zagrozenie dla Srodowiska

Wyciek oleju hydraulicznego stanowi bezposrednie  zagrozenie dla
srodowiska naturalnego ze wzgledu na ograniczong biodegradowalnos¢
substancji.

Wytworzona warstwa oleju na wodzie moze by¢ powodem bezposredniego
fizycznego dziatania na organizmy, moze powodowac zmiany zawartosci tlenu w
wodzie ze wzgledu na brak bezposredniego kontaktu powietrza z woda.

Prace konserwujgco naprawcze, w czasie wykonywania ktorych istnieje ryzyko
wycieku, nalezy wykonywac w pomieszczeniach z nawierzchnig olejoodporna.

68/122



CynkoMet T-608/3
W przypadku wycieku oleju nalezy w pierwszej kolejnosci zabezpieczyc

zrodto  wycieku, a nastepnie zebrac rozlany olej przy pomocy dostepnych
srodkow. Resztki oleju zebra¢ przy pomocy sorbentow lub wymieszac olej z
piaskiem, trocinami  lub innymi  materiatami  absorpcyjnymi.  Zebrane
zanieczyszczenia olejowe nalezy przechowal w szczelnym i oznaczonym
pojemniku, odpornym na dziatanie weglowodoréw. Pojemnik nalezy przechowac
z dala od zrodet ciepta, materiatow tatwopalnych oraz zywnosci.

UWAGA!

Zuzyty olej hydrauliczny lub zebrane resztki zmieszane z

materiatem absorpcyjnym nalezy przechowywa¢ w doktadnie
UWAGAI! | 0znaczonym pojemniku. Nie stosowac do tego celu opakowan po
produktach spozywczych.

Olgj zuzyty lub nie nadajacy sie do ponownego uzycia ze wzgledu na utrate
swoich wiasciwosci zaleca sie przechowywac w oryginalnych opakowaniach w
takich samych warunkach jak opisano poprzednio. Odpady olejowe nalezy
przekaza¢ do punktu zajmujacego sie utylizagjg lub regeneracjg olejow. Kod
odpadow: 13 0110. Szczegdtowe informacje dotyczace oleju hydraulicznego
mozna znalez¢ w karcie bezpieczenstwa produktu.

UWAGA!
A Odpady olejowe moga by¢ oddane tylko do punktu zajmujacego sie

| utylizacjg lub regeneracjg olejow. Zabrania sie wyrzucania lub
UWAGA! wylewania oleju do kanalizacji lub zbiornikow wodnych.

69/122



CynkoMet T-608/3

1. KATALOG CZESCI ZAMIENNYCH
N1 Wstep.

.Katalog czesci zamiennych” jest obok ,Instrukgji obstugi” podstawowym
dokumentem  techniczno-ruchowym  przeznaczonym dla  uzytkownikow

przyczepy.

Katalog obejmuje:
erysunki wszystkich zespotow i mechanizmow przyczepy;
ewykazy czesci poszczegolnych zespotow i mechanizmow.

1.2  Zasady postugiwania sie katalogiem.

Do kazdego rysunku dotgczona jest tablica tekstowa zawierajgca wykaz
czesci danego zespotu lub mechanizmu.

W celu uzyskania numeru czesci nalezy sposrod rysunkow katalogu wybrac
rysunek zespotu lub mechanizmu, w sktad ktorego wchodzi dana czes¢, odczytac
numer jej pozydji, a nastepnie na odpowiedniej tablicy odszuka¢ pod tg pozycja
nazwe i symbol czesci.

Przy zamawianiu czesci nalezy podac:

edoktadny adres zamawiajgcego (odbiorcy czesci);
enazwe czesci zgodng z katalogiem;

enumer czesci zgodny z katalogiem;

eliczbe sztuk zamawianych czesci;

erok produkgji oraz numer fabryczny maszyny.

70/122



CynkoMet T-608/3
Spis tresci Katalogu czesci zamiennych

Platforma T-608/3......cecvtrrerreritriiincnienisstsssssasseesssse s sssssess s ssssssssssssssssas 73
Tabela K-1. PIatforma T-008/3. ....coeeieee ettt 74
Platforma T-608/3L....ccccrriiriiiriiiiiiiinicsisncnecsecsesse st s sssessesseeas 77
Tabela K-2. PIAtforma T-008/3L. .....ceieeieeiiee ettt 78
Platforma T-608/3SL..ccceiruiiieiiiriiiiiniinicsincnacsicsesse st ssae s sseeas 81
Tabela K-3. PIatforma T-008/3SL.....cceuurieeiiee ettt 82
Uktad pociggowo skretny T-608/3 .....ccccererrrinsersisnninnnenisnssssnesssssssssnesssssssnns 85
Tabela K-4. Uktad pociggowo sKretny T-608/3....ceeeeeeeeieieieieeee et e e 86
Uktad pociggowo skretny T-608/3L ....cecveevverieinseeinensiecniinneensesseessaesseesnenes 87
Tabela K-5. Ukfad pociggowo SKretny T-608/3L. .....uuuuuuunnnnninnniieieiiinnnneinnennnnennnennneennnnnnennes 88
Uktad pociggowo skretny T-608/3SL ..cccveeereriiernneinsensnnsninnsesssessesssssssssssnenes 89
Tabela K-6. Uktad pociggowo skretny T-608/3SL. ....eeiiiiiiiiiiiieiiieee e 90
Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3. ....ccccerevirirreerirneriseesssannans 91
Tabela K-7. Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3 ......cooiiiiiiiiiiieeeee e 92
Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L....ccccerevurrrrreerinneriseesiaenas 95
Tabela K-8. Instalaga pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L.......uuuuemmmmmmennnriiiniiiiniiiiiiinnnnns 96
Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3SL...cccceveerrruererersrunriensannes 99
Tabela K-9. Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L......cccueeiiiieeieeeeeiiiiieeeeeen 100
Hamulec reczny T-608/3, T-608/3L ....covuerverrreerserniiniinseenesseessesseesaesnees 103
Tabela K-10. Hamulec reczny T-608/3, T-008/3L. ....ceeiiiuriiieeieeeeeeeeiiiee e 104
Instalacja elektryczna T-608/3, T-608/3L...ccccererrrerireirnerireninnnssennnesesesssansaneas 105
Tabela K-11. Instalagja elektryczna T-608/3, T-608/3L. ....uuuuieeieiieeeeeeiieeeee e 106
Instalacja elektryczna T-608/3SL c..eevereersuerneiniisiiiiieneenessese e 107
Tabela K-12. Instalacja elektryczna T-608/3SL...ceeeeee e 108
Instalacja wysuwu hydraulicznego T-608/3, T-608/3L....cccevererrircerrcrerrisnesannnns 109
Tabela K-13. Instalagja wysuwu hydraulicznego T-608/3, T-608/3L........uuvvvrreeeeeeeeiiiiiiieeeeeenn 110
Instalacja wysuwu hydraulicznego T-608/SL ....cevveirireerineiinseeninennieesisneesneens 111
Tabela K-14. Instalagia wysuwu hydraulicznego T-608/SL. ....veeeeeeeeeeiiiiiieieeee e 112

71/122



CynkoMet T-608/3

Boczne ostony hydrauliczne T-608/3, T-608/3L....ccccverircerrerernissnnsssnerssnessnnens 113
Tabela K-15. Boczne ostony hydrauliczne T-608/3, T-608/3L. ..eeveeeeeiiiiiiiiieieee e 114
Boczne ostony hydrauliczne — instalacja hydrauliczna T-608/3, T-608/3L....... 115
Tabela K-16. Boczne ostony hydrauliczne — instalaga hydrauliczna T-608/3, T-608/3L. ............... 116
Boczne ostony hydrauliczng T-608/3SL ...eeerereerineirirerinnnsssnnssssnssssnesssanssssnens 117
Tabela K-17. Boczne ostony hydrauliczne T-608/3SL. ....c.uvviieeiiiiiee e 118
Boczne ostony hydrauliczne — instalacja hydrauliczna T-608/3SL .......cceuueueee. 119
Tabela K-18. Boczne ostony hydrauliczne — instalaga hydrauliczna T-608/3SL.........veevveeeeennnnnnnes 120

72/122



CynkoMet T-608/3

Platforma T-608/3

40 35 30 30
Lo

40 35 30 30

40 35 30 30

73/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-1. Platforma T-608/3.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Sworzen 7608/00.01.000 4
2 Belka tylna kpl. 7608/00.02.100 1
3 Wysiegnik lewy 7608/00.02.200 1
4 Wysiegnik prawy 7608/00.02.300 1
5 Wysiegnik srodkowy 7608/00.02.400 2
6 kancuch kpl. 7608/00.03.000 4
7 Zderzak 7608/00.04.000/1 1
8 Wspornik zawieszenia przedni 7608/00.05.000 2
9 Wspornik zawieszenia tylny 7608/00.06.000 2
10 Wspornik zawieszenia srodkowy 7608/00.07.000 2
1 Wspornik btotnika 7608/00.08.000 2
12 Rama kpl. 7608/01.00.000 1
13 Drabina 7608/03.00.000 2
14 Os przednia /608/08.00.000 1
15 Os tylna PA90x4080P09A845 2
16 Komplet oston bocznych 7608/09.00.000 1
17 Koto kpl. 385/65-22.5 6
18 Zaslepka 100x100 111228 2
19 Zaslepka 111684 2

20 Przetyczka A11x45 BN-81/1802-31 4
21 Btotnik DK2060 2

22 Klin 46 UK 46 2

23 Uchwyt klina 46 HA 46 2

24 Zaczep tylny MH 31 H-4 1

25 Podktadka 8,4 PN-59/M-82005 8

26 Podktadka spr. 16,3 PN-77/M-82008 2

27 Podktadka sprezysta 12,2 PN-77/M-82008 4

28 Podktadka 21 PN-78/M-82005 4

29 Podktadka powiekszana 13 PN-78/M-82030 4

30 Podktadka 17 PN-85/M-82005 58




CynkoMet T-608/3

Platforma T-608/3

3 13

39

40 35 30 30

40 35 30 30

75/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-1. Platforma T-608/3 cd.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
31 Sruba M12x35-8.8 PN-85/M-82105 4
32 Sruba M8x30 PN-85/M-82105 8
33 Sruba M16x50 8.8 PN-85/M-82105 6
34 Sruba M16x40 8.8 PN-85/M-82105 2
35 Nakretka samozabezpieczajgca M16 k1.10 | PN-85/M-82175 28
36 Nakretka samozabezpieczajgca M20 PN-85/M-82175 4
37 Nakretka samozabezpieczajgca M16 PN-85/M-82175 6
38 Nakretka samozabezpieczajgca M8 PN-85/M-82175 8
39 Sruba M20x110 PN-86/M-82101 4
40 Sruba M16x60 10.9 PN85/M-82105 28
41 Zawieszenie tandem 12-14T SP2N1290122A 1

76/122



CynkoMet s

Platforma T-608/3L

47 52 40
47 52 40

ﬂ'?,&

»
.,.,

%’,,') ‘ By
N | /

N === :44‘ oy
o
Ve LY, =———
iy N v

Q Q ‘ i’
7
‘C\b‘,

<.'

77/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-2. Platforma T-608/3L.
llos¢
S IS
Lp. Nazwa czesci Numer ol 2|2
S| Q| L
K| o |3
o O
1 Koto kpl. 600/50-22,5 149A8 ET=-50 600/50-22,5 - - 7
2 Koto kpl. 385/65R22,5 149A8 ET=0 385/65 R22.5 - 7 -
3 Koto kpl. 500/50-17 149A8 ET=0 500/50-17 7 - -
4 Rama kpl. 7608/01.00.000/1 1 1 1
5 Sworzen 7608/00.01.000 4 4 4
6 Belka tylna kpl. 7608/00.02.100/1 1 1 1
7 Wysiegnik lewy 7608/00.02.200 1 1 1
8 Wysiegnik prawy 7608/00.02.300 1 1 1
9 Wysiegnik srodkowy /608/00.02.400 2 2 2
10 Ciegno kpl. 7608/00.03.000/1 4 4 4
11 Zderzak 7608/00.04.000/5 - - 1
12 Zderzak B/00.03.000/7 1 1 -
13 Zawieszenie tandem SP2N1290122A 1 1 1
14 Wspornik zawieszenia przedni 7608/00.05.000 2 2 2
15 Wspornik zawieszenia tylny 7608/00.06.000 2 2 2
Wspornik zawieszenia srodkowy 7608/00.07.000 2 2 2
16 Wahacz lewy 7608-00.90.000 - - 1
Wahacz prawy 7608-00.91.000 - - 1
17 Linka kpl. L=1680 7608/00.10.000 1 1 1
18 Dystans /608/00.11.000 - 4 -
Dystans 7608/00.11.000/1 - - 4
19 Dystans |l 7608/00.12.000 - 2 2
20 Dystans tylny 7608/00.13.000 4 - -
21 Odbdj tylny Il 7608/00.15.000 - 4 4
22 Drabina 7608/03.00.000 2 2 2
23 Os jezdna hamowana 7608/06.00.000/1 3 3 3
24 Wieszak kota zapasowego 7617/60.00.000 1 1 1
25 Wspornik wciggarki /608/00.09.000 1 1 1
26 Uchwyt trojkata B/00.00.002 1 1 1
27 Zastrzat lewy 7608/00.02.001 1 1 1
28 Zastrzat prawy /608/00.02.002 1 1 1
29 Zaslepka profilu 100x100 111228 2 2 2
30 Wspornik btotnika 5030510 4 4 -
31 Wspornik btotnika L-700 WSP-L700-OC - - 4
32 Btotnik 14 obwodu 500x650 P5124000 4 - -
33 Btotnik 14 obwodu 430x650 P5026069/P5126069 | - 4 -
34 Btotnik 14 obwodu 600x650 P5121171 - - 4
35 Chlapacz gumowy 500x300 810 4 - -

78/122



CynkoMet T-608/3

Platforma T-608/3L

™
(o] s >
N - o o ™
< < <
R N N 2] o
P un n wn N
o~ — - 0 N N W - - ™

8

0

; W 2 “‘“‘\‘\\\ ~"(qu ‘ X /=
\ 5 =\ "\' > F’A

WX, S\
R \(al 19\ “ st

D)

3 ,'“ ‘lln. /
VA ‘?.}A‘
) Sy A
\ ‘:.1&’ \.“" —3\_
t
\ \ /e
V4

BN Vs

37 37 37

79/122



CynkoMet

T-608/3

Tabela K-2. Platforma T-608/3L cd.

llos¢

LN LN

. il IEN N

Lp. Nazwa czesci Numer Q| x| 4
S| Q| L

K| o |3

o O

36 Chlapacz gumowy 400x300 808 - 4 -
37 Chlapacz gumowy 600x300 812 - - 4
38 Uchwyt btotnika VR42,4 8 8 8
39 Podktadka M20 PN-82005 4 4 4
40 Podktadka M16 PN-82005 68 | 146 | 114
41 Podktadka M12 PN-82005 8 8 8
42 Podktadka M8 PN-82005 8 8 8
43 Podktadka M10 PN-82005 32 | 32 | 32
44 Podktadka M12 spr. PN-82008 4 4 4
45 Podktadka M12 pow. PN-82030 4 4 4
46 Sruba M20x110-8,8 PN-82101 4 4 4
47 Sruba M16x55-10,9 PN-82105 24 | 63 | 47
48 Sruba M12x35-8,8 PN-82105 8 8 8
49 Sruba M8x30 PN-82105 8 8 8
50 Sruba M16x60-10,9 PN-82105 4 | 4 | 4
51 Sruba M10x40-8,8 PN-82105 16 | 16 | 16
52 Nakretka M16 z wkt. poliam. 10k PN-82175 36 | 75 | 59
53 Nakretka M20 z wkt. poliam. PN-82175 /1 4 4
54 Nakretka M12 z wkt. poliam. PN-82175 /1 4 4
55 Nakretka M10 z wkt. poliam. PN-82175 16 | 16 | 16
56 Nakretka M8 z wkt. poliam. PN-82175 8 8 8
57 Sruba M16x60-12,9-imbus PN-82302 8 8 8
58 Przetyczka A11x45 BN-81/1802-31 4 4 4
59 Klin zotty G46 TK2005 2 2 2
60 Uchwyt klina 46 HA 46 2 2 2
61 Komplet oston bocznych 7608/09.00.000 - - 1
62 Zbiornik na wode z poj. na mydto TK2525 1 1 1
63 Wspornik zbiornika wody 7608/00.00.006 2 2 2
64 Skrzynka kpl. B/00.02.000 2 1 1
65 Zaczep tylny MH 31 H-4 1 1 1

80/122



CynkoMet T-608/3

Platforma T-608/3SL

55 42 39

8

54 41 41 51

3
1516 17
1213 14

“ | SW—
AN\
! i/ /’,{'Ajy/‘A

>

57 40 47

81/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-3. Platforma T-608/3SL.
llos¢

LN LN

= | o

Lp. Nazwa czesci Numer | Q|

S| L L

R3] 2

O o

1 Koto kpl. 500/50-17 156A8 ET=0 500/50-17 7 - -
2 Koto kpl. 600/50-22,5 156A8 ET=-50 600/50-22,5 ET=-50 | - 7 -
3 Koto kpl. 385/65R22,5 160A8 ET=0 385/65 R22.5 - - 7
4 Rama kpl. 7608-12.00.000-1 1 1 1
5 Drabina kpl. 7608-03.00.000-5 2 2 2
6 Ciegno kpl. 7608-00.03.000-2 2 2 2
7/ Belka tylna kpl. 7608-00.02.100-2 1 1 1
8 Wysiegnik boczny 7608-00.02.200-1 1 1 1
9 Wysiegnik prawy 7608-00.02.300-1 1 1 1
10 Wysiegnik srodkowy 7608-00.02.400-1 4 4 4
11 Ogranicznik wysuwu 7608-00.00.010 2 2 2
12 Chlapacz gumowy 500x300 810 4 - -
13 Chlapacz gumowy 600x300 812 - 4 -
14 Chlapacz gumowy 400x300 808 - - 4
15 Btotnik 14 obwodu 500x650 P5124000 4 - -
16 Btotnik 14 obwodu 600x650 P5121171 - 4 -
17 Btotnik 14 obwodu 430x650 P5026069/P5126069 | - - 4
18 Wspornik btotnika 5030510 4 - 4
19 Wspornik btotnika L-700 WSP-1L700-OC - 4 -
20 Uchwyt btotnika VR42,4 8 8 8
21 Zaslepka rury n42,4 111684 4 4 4
22 Podstawa tablicy 7608-04.00.004 - 4 -
23 Tablica pojazdéw szerokich DIN 30710 EU - 4 -
24 Nitonakretka M6 radetkowana stozkowa - 12 6
25 Komplet oston bocznych 7608-09.00.000-1 1 - -
26 Komplet oston bocznych 7608-09.00.000-2 - 1 1
27 Wspornik zawieszenia lewy "600" 7608-12.02.000-2 - 1 1
28 Wspornik zawieszenia prawy ,600" 7608-12.03.000-2 - 1 1
29 Zawieszenie tandem kpl. 7608-14.00.000 1 1 1
30 Zderzak 7608-00.04.000-6 1 - 1
31 Zderzak 7608-00.04.000-7 - 1 -
32 O$ jezdna kpl. A90RM8QFP0O09 3 3 3
33 Wspornik zbiornika wody 7608/00.00.006 2 2 2
34 Zbiornik na wode z poj. na mydto TK2525 1 1 1
35 Wieszak kota zapasowego 7608/60.00.000/1 1 1 1
36 Skrzynka kpl. B/00.02.000 2 2 2
37 Uchwyt klina 46 HA 46 2 2 2
38 Klin zotty G46 TK2005 2 2 2

82/122



CynkoMet

T-608/3

55 42 39

8

Platforma T-608/3L

11

i\
/

54 41 41 51

1516 17

57 40 47

<
.
™
F
N
—

“ | SW—,

r)‘({ﬁp’({a



CynkoMet T-608/3
Tabela K-2. Platforma T-608/3SL cd.
llos¢

~ | |

— ol Nl
Lp. Nazwa czesci Numer | Q|

S| L L

(@) ) LN

LN 8 %
39 Sruba M20x60-8,8-teb stozkowy imbus ISO 10642 8 8 8
40 Podktadka M8 PN-82005 24 | 24 | 24
41 Podktadka M16 PN-82005 64 | 188 | 188
42 Podktadka M20 PN-82005 8 8 8
43 Podktadka M14 PN-82005 8 8 8
44 Podktadka M6 spr. PN-82008 - 12 6
45 Podktadka M6 pow. PN-82030 - 12 1 6
46 Sruba M14x50-8.8 PN-82101 4 | 4 | 4
47 Sruba M8x25 PN-82101 4 4 4
48 Sruba M8x30 PN-82105 8 | 8| 8
49 Sruba M16x50-10,9 PN-82105 24 | 49 | 49
50 Sruba M16x45-8.8 PN-82105 8 | - | -
51 Sruba M16x60-10,9 PN-82105 - 24 | 24
52 Sruba M16x45-10,9 PN-82105 - 1212
53 Sruba M6x20-8,8 PN-82105 - 12 6
54 Nakretka M16 z wkt. poliam. PN-82175 32 1 93 | 93
55 Nakretka M20 z wkt. poliam. PN-82175 8 8 8
56 Nakretka M14 z wkt. poliam. PN-82175 /1 4 4
57 Nakretka M8 z wkt. poliam. PN-82175 12112 | 12
58 Sruba M16x60-12,9-imbus PN-82302 - 8 8

84/122



CynkoMet

T-608/3

1921 18 18

Uktad pociggowo skretny T-608/3

N 19 21 18 18

19 2117 18

=g N ,
I \
2 - o \

3

— .
;454;544;;44?

=

I\

; N
3 ; 4 P

12 23 15
N

85/122



CynkoMet T-608/3

Tabela K-4. Uktad pociggowo skretny T-608/3.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Sworzen | 7076/00.00.001 2
2 Sprezyna dyszla 7104/00.00.012 1
3 Dyszel Typ D-3 7104/54.00.000/6 1
4 Obrotnica 7608/00.00.002 1
5 Wspornik zawieszenia przedni 7608/00.05.000 2
6 Wspornik zawieszenia tylny 7608/00.06.000 2
7/ Rama obrotnicy 7608/02.00.000 1
8 Os przednia 7608/08.00.000 1
9 Wspornik dyszla lewy A/00.01.000 1
10 Wspornik dyszla prawy A/00.02.000 1
11 Sruba rzymska M12 ucho szekla BES010Z/12 1
12 Ucho dyszla TMW D40-C.B6.T30 1
13 Zawleczka S-Zn-4x50 PN-76/M-82001 2
14 Smarowniczka M6 PN-76/M-86002 2
15 Podktadka spr. 16,3 PN-77/M-82008 6
16 Podktadka 21 PN-78/M-82005 2
17 Podktadka klinowa 18 PN-79/M-82018 4
18 Podktadka 17 PN-85/M-82005 76
19 Sruba M16x50 8.8 PN-85/M-82105 16
20 Nakretka samozabezpieczajgca M16 k.10 | PN-85/M-82175 24
21 Nakretka samozabezpieczajgca M16 PN-85/M-82175 16
22 Nakretka koronowa ZM-20-5-C PN-86/M-82148 2
23 Sruba IM M16x60 PN-M/82302 6
24 Sruba M16x60 10.9 PN85/M-82105 24
25 Zawieszenie pojedyncze 6-7T SPIN06900885A 1

86/122



CynkoMet T-608/3

Uktad pociggowo skretny T-608/3L

24 20 20 28

2319 19 27

87/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-5. Uktad pociggowo skretny T-608/3L.
llos¢
S IS
Lp. Nazwa czesci Numer ol 2|2
S| Q| L
K| o |3
o O
1 Dyszel Typ 7104/54.00.000/6 1 1 1
2 Obrotnica 7149/00.12.000 1 1 1
3 Wspornik zawieszenia przedni 7608/00.05.000 2 2 2
4 Wspornik zawieszenia tylny 7608/00.06.000 2 2 2
5 Dystans 7608/00.11.000 - 4 4
6 Odbdj przedni 7608/00.14.000 2 - -
7 Odbdj przedni |l 7608/00.16.000 - 2 2
8 Rama obrotnicy /608/02.00.000/1 1 1 1
9 Os jezdna hamowana 7608/06.00.000/1 1 1 1
10 Sruba rzymska M12 ucho szekla DIN 1480 2 | 2| 2
11 Zawieszenie pojedyncze SPINO690885A 1 1 1
12 Sprezyna dyszla 7104/00.00.012 2 2 2
13 Sworzen dyszla 7608/00.00.005 2 2 2
14 Ucho dyszla D40-C.B6.T30 1 1 1
15 Ostona sprezyny L=660mm 2 2 2
16 Smarowniczka prosta M6 PN-76/M-86002 2 2 2
17 Zawleczka S-Zn 4x50 PN-82001 2 2 2
18 Podktadka M20 PN-82005 2 2 2
19 Podktadka M16 PN-82005 64 | 96 | 96
20 Podktadka M10 PN-82005 15 115 | 16
21 Podktadka M16 spr. PN-82008 6 6 6
22 Sruba M16x55-10,9 PN-82105 16 | 32 | 32
23 Sruba M16x50-8.8 PN-82105 16 | 16 | 16
24 Sruba M10x40-8,8 PN-82105 8 8 8
25 Nakretka M20 koronowa PN-82148 2 2 2
26 Nakretka M16 z wkt. poliam. 10kl. PN-82175 16 | 32 | 32
27 Nakretka M16 z wkt. poliam. PN-82175 16 | 16 | 16
28 Nakretka M10 z wkt. poliam. PN-82175 8 8 8
29 Sruba M16x60-12,9-imbus PN-82302 6 6 6

88/122



CynkoMet T-608/3

Uktad pociggowo skretny T-608/3SL

O~
P
<
F
<
P
N
F

17 1414 19

17 1414 19

4

131815127

20 16

9

89/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-6. Uktad pociggowo skretny T-608/3SL.
llos¢
~ | 2w
— o o
Lp. Nazwa czesci Numer | Q|
S| L L
(@) o LN
LN Sg g%
1 Sprezyna dyszla /104/00.00.012 2 2 2
2 Dyszel Typ D-3 7104/54.00.000/6 1 1 1
3 Rama obrotnicy /608-02.00.000-2 1 1 1
4 Dystans obrotnicy 7608-12.04.000 - 2 2
5 Zawieszenie przod 7608-13.00.000 1 1 1
6 Obrotnica 7608/00.00.002 1 1 1
7/ Sworzen dyszla 7608/00.00.005 2 2 2
8 Os jezdna kpl A90RM8QFP009 1 1 1
9 Ucho dyszla TMW D40-C.B6.T30 1 1 1
10 Sruba rzymska M12 ucho szekla DIN 1480 2 | 2| 2
11 W3z strazacki (poliestrowy) n 75mm L=660mm 2 2 2
12 Smarowniczka prosta M6 PN-76/M-86002 2 2 2
13 Zawleczka S-Zn 4x50 PN-82001 2 2 2
14 Podktadka M16 PN-82005 64 | 112 | 112
15 Podktadka M20 PN-82005 2 2 2
16 Podktadka M16 spr. PN-82008 6 6 6
17 Sruba M16x50-10,9 PN-82105 32 | 56 | 56
18 Nakretka M20 koronowa PN-82148 2 2 2
19 Nakretka M16 z wkt. poliam. PN-82175 32 | 56 | 56
20 Sruba M16x60-8,8-imbus PN-82302 6 6 6

90/122



CynkoMet

T-608/3

Q0.0

PRZEKROJ A-A

Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3.

os il
k-

IDOK J
SKALA1:15

os Il
w

20191919

57 55 54 59

91/122

52 51 61

8 53 60 63 50 50

1 58 53 60 62




CynkoMet T-608/3
Tabela K-7. Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3
Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Widetki dtugie 3033609 4
2 Widetki krotkie 003561409 2
3 Zbiornik stalowy 40L. Dia.(mm)276 30351209 2
4 Obejma 276 (kpl-2 szt) 307027600 4
5 Prosta M22x1,5-8 3230108222 1
6 Prosta M16x1,5-15 3230115162 1
/ Prosta M22x1,515 3230115222 4
8 Kolanko M16x1,5-8 3230508162 1
9 Kolanko M16x1,5-15 3230515162 5
10 Kolanko M22x1,5-15 3230515222 3
11 Trojnik M22-8-15 3230858222 1
12 Tréjnik M18-M16-8 3231028162 1
13 Redukgja dtuga M16-M22 3231460222 1
14 Ztacze grodziowe M16-M22-M16w 3231496162 2
15 Redukgja M16-M22w 3236116222 4
16 Korek M22 3236280222 1
17 /tacze kontrolne 3236509225 2
18 Trojnik zk-15-m22 3236514942 3
19 Gtowiczka 15 3237015152 9
20 Trojnik 3xM22x1,5 3261115152 3
21 Trojnik M16 327700500 1
22 Przewdd spiralny z6tty 33016009 1
23 Przewod spiralny czerwony 33016509 1
24 Sitownik membranowy 20" 123200002 4
25 Sitownik membranowy 24" 123240001 2
26 Wspornik wezy hydr 2264/00.00.002 1
27 Kolanko M22x1,5-8 30508222 2
28 Zawor odwadniajacy 315019031 2
29 Nypel Haldex 3280112162 3
30 Ztacze przewodow zasilajace tylne 334063001 .
(czerwone) Haldex
3 Ztacze przewodow sterujace tylne (zotte) 334064001 .
Haldex
Ztacze przewodow sterujace przednie z
3 filtrem (zotte) Haldex 334085111 1
13 Ztacze przewodéw zasilajgce przednie z 334086101 .
filtrem (czerwone) Haldex

92/122



CynkoMet

T-608/3

Q0.0

PRZEKROJ A-A

Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3.

os il
k-

IDOK J
SKALA1:15

os Il
w

20191919

57 55 54 59

93/122

52 51 61

8 53 60 63 50 50

1 58 53 60 62




CynkoMet

T-608/3

Tabela K-7. Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3 cd.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
34 Zawor hamulcowy 350 026 102 |
35 Zawor przekaznikowy 355 018 011 1
36 Automatyczy regulator sity hamowania | 601 013 011 1
37 W3z tekalan 15 L=10800 7608/05.00.001 1
38 Waz tekalan 15 L=100 7608/05.00.002 3
39 W3z tekalan 8 L= 10000 7608/05.00.003 1
40 Waz tekalan 15 L=320 7608/05.00.004 1
41 W3z tekalan 8 L=7000 7608/05.00.005 1
42 Waz tekalan 15 L=500 7608/05.00.006 1
43 Waz tekalan 15 L=1150 7608/05.00.007 1
44 W3z tekalan 15 L=600 7608/05.00.008 1
45 Waz tekalan 15 L=550 7608/05.00.009 1
46 W3z tekalan 8 L=7500 7608/05.00.010 1
47 Waz tekalan 15 L=100 7608/05.00.011 3
48 W3z tekalan 15 L=500 7608/05.00.012 1
49 Nit zrywalny stalowy nierdzewny n4,8x16 | DIN 7337-A 2
50 Naktadka DP-03 2
51 Podktadka powiekszana 8,5 PN-59/M-82030 14
52 Sruba M8x25 PN-73/M-82406 8
53 Podktadka powiekszana 6,4 PN-77/M-82030 3
54 Podktadka 10,5 PN-78/M-82005 2
55 Podktadka powiekszana 10,5 PN-78/M-82030 2
56 Sruba M8x90 8.8 PN-85/M82101 2
57 Sruba M10x50 8.8 PN-85/M-82105 2
58 Sruba M6x40 8.8 PN-85/M-82105 3
59 Nakretka samozabezpieczajagca M10 PN-85/M-82175 2
60 Nakretka samozabezpieczajgca M6 PN-85/M-82175 3
61 Nakretka samozabezpieczajaca M8 PN-85/M-82175 14
62 Obejma pojedyncza ROP-208 2
63 Obejma podwdjna ROPD-315 1

94/122



T-608/3

Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L.

CynkoMet

[ (ntop op xouwi - ojsnd [ ooy by ingg g Azid

2Azod m "6a1 pjubimzp) |
°q LT 6312 nos[Am pu ajuajus

oc [ szL | szL | osL 06X0SE ¥AV
afs]8 v 50
LL1ESZ-L Juoupbp/ofsiop/dAL

[ww] JojuApm

IV Iv Iv 8

Ly |

-\m\m‘ﬁ % i =
o 0f

8y L€

SLILVIVIS o

rX0am

IO

T \/CE
o= | 23 + V‘#' Sn:
£\ i e o ﬂ..«@k .m“. o)
o 1NN T 5540 OO O 0 00 O3 0~ e el Pt
! €9 .E ] 0 Il BMlllcl "v. I'ﬁ“l“lu.l&"
cl

V-V rQaN3zad

95/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-8. Instalaga pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Przewdd spiralny z6tty 33016009 1
2 Przewdd spiralny czerwony 33016509 1
3 Sitownik membranowy 20" 123200002 6
4 Widetki dtugie 003 033 609 4
5 Widetki krotkie 003 561 409i 2
6 /tacze przewodow zasilajace tylne 334 063 001 1
7/ Ztacze przewodow sterujgce tylne 334 064 001 1
g Ztacze przewodéyv sterujgce przednie z 334 085 111 ]

filtrem
Ztacze przewodow zasilajace przednie z
9 ) 334 086 101 1
filtrem

10 Zawor hamulcowy 350 026 102 1
1 Zawor przekaznikowy 355 018 011 1
12 Wspornik wezy hydr 2264/00.00.002 1
13 Waz tekalan L=10800 7608/05.00.001 1
14 W3z tekalan L=100 7608/05.00.002 3
15 W3z tekalan L= 10000 7608/05.00.003 1
16 W3z tekalan L=320 7608/05.00.004 1
17 W3z tekalan L=7000 7608/05.00.005 1
18 W3z tekalan L=500 7608/05.00.006 1
19 W3z tekalan L=1150 7608/05.00.007 1

20 W3z tekalan L=600 7608/05.00.008 1
21 W3z tekalan L=550 7608/05.00.009 1

22 W3z tekalan L=7500 7608/05.00.010 1

23 W3z tekalan L=100 7608/05.00.011 3

24 W3z tekalan L=500 7608/05.00.012 1

25 Ptaskownik dolny 7608/05.00.013 1

26 Ptaskownik gorny 7608/05.00.014 1

27 Zbiornik powietrza 40/276 30351209 2

28 Kolanko M22x1,5/8 30508222 2

29 Obejma 276 (kpl-2 szt) 307027600 2

30 Zawor odwadniajacy 315019031 2
31 Trojnik M16 327700500 1

32 Regulator sity hamowania automatyczny | 601002021 1

33 Prosta M22x1,5/8 3230108222 1

34 Gtowiczka M16x1,5/15 3230115162 1

35 /tgczka prosta M22x1,5/15 3230115222 4

36 Ztaczka kolankowa M16x1,5/8 3230508162 1
37 /taczka kolankowa M16x1,5/15 3230515762 5

38 Ztgczka kolankowa M22x1,5/15 3230515222 3

39 Trojnik M22-8-15 3230858222 1

40 Trojnik M18-M16-8 3231028162 1
41 Redukgja dtuga M16-M22 3231460222 1

96/122



CynkoMet T-608/3
Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L.

< < O NN N
< - <
0 N
= <t “
38 ;™ S
3 o)) /69 ﬁ
VT b i ]

62 52 61

IDOK J

29 5261
%

12
63
Wi
= SKALA1:15
3 43 446

i *}
os i

56 54 51 59

<
<
3 o=
o
& o8 a2
M °°
g Ele[olals 20
=
o ACIGIEES
Zl=| 18 gy
5B =93
ElN|m &coE
> |PENE T
e
o 33
<2 §a
A
| - s

$
ADR 350x90
cisnienie na wyjsciu zreg.
przy 6,5bar na wejsciu

Typ/Wersja/Wariant
0%

97/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-8. Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L cd.
Lp. Nazwa czesci Numer llos¢

42 Ztacze grodziowe M16-M22-M16w 3231496162 2
43 Redukcja M16-M22w 3236116222 4
44 Korek M22 3236280222 1
45 Ztgcze kontrolne 3236509225 2
46 Trojnik zt kontr. M22/15 3236514942 3
47 Gtowiczka M22w/15 3237015152 9
48 Trojnik 3xM22x1,5 3261115152 3
49 Ztaczka M16x1,5/M18x1,5 3280112162 3
50 Podktadka M8 PN-82005 2
57 Podktadka M10 PN-82005 2
52 Podktadka M8 pow. PN-82030 13
53 Podktadka M6 pow. PN-82030 3
54 Podktadka M10 pow. PN-82030 2
55 Sruba M8x90 PN-82101 2
56 Sruba M10x50-8,8 PN-82101 2
57 Sruba M8x120 PN-82101 2
58 Sruba M6x40-8,8 PN-82105 3
59 Nakretka M10 z wkt. poliam. PN-82175 2
60 Nakretka M6 z wkt. poliam. PN-82175 3
61 Nakretka M8 z wkt. poliam. PN-82175 15
62 Sruba M8x25-8,8 PN-82406 8
63 Nit zrywalny stalowy 4,8x16 PN-82971 2
64 Obejma pojedyncza rurki hydr. 8 ROP-208 2
65 Obejma podwajna rurki hydr. 15 ROPD 315 1

@15

V4
1 21 2., | '3 ];
4 2 | l
MWW = '

98/122



T-608/3

CynkoMet

Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3SL.

Ogps’L | 10q9'L | Iogg’l | iogq9| |opsnd - Barsusiusd
ogéL'9 | I0gs9 g9 10969 |outed - ‘Ba auaIuSID
Ing 6’9 i0q 69 ing 6’9 ioqg 6’9 DIUD|ISDZ SIUBIUSID
wuw og WWiZ'6z | WWzZ'gz | Wwz'sg a
ww oz wwi 08 =]
wuw 0z 1 ww 08 [
ww Gg | wuw 081l v
ho._c_wmwx _o_c_rmom ‘_Ec_wmoz hohc_rmwm
'8 145v/SY $'22-06/009 Aljpuinigd
:£130S/00S *£1-05/00S :G'T2Y05/009

/ /
I o =
i

L/ €€
/

e\ 29\ ——. 9L €8
b > N{

/ \ / \ 4 Jﬂm
IIR=AYE= L Vi
AR

= ..., X L,,, : ~
_, //\ N ¢/ T
NS N [z Ti9i9¢s

L 9 €9 LT NN\\

i
o
o

—

L YIVAS

IRO3I07S

99/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-9. Instalaga pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L.
Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Obejma pojedyncza rurki hydr. 15 OBU-FI15 2
2 Waz telakan L=5200mm 1
3 Waz tekalan L=4400mm 1
4 Waz tekalan L=3850mm 1
5 Waz tekalan L=400mm 1
6 Waz tekalan L=700mm 1
7 Waz tekalan L=500mm 1
8 Waz tekalan L=3600mm 1
9 Waz tekalan L=400mm 1
10 Waz tekalan L=200mm 1
1 Waz tekalan L=200mm 1
12 Waz teaklan L=3950mm 1
13 Waz tekalan L=4500mm 1
14 Waz tekalan L=4500mm 1
15 Waz tekalan L=700mm 1
16 Waz tekalan L=650mm 1
17 Waz tekalan L=600mm 1
18 Waz tekalan L=600mm 1
19 Waz tekalan L=1100mm 1
20 Waz tekalan L=750mm 1
21 Waz tekalan L=650mm 1
22 Waz tekalan L=1250mm 1
23 Waz tekalan L=1250mm 1
24 Waz tekalan L=550mm 1
25 Waz tekalan L=620mm 1
26 Opaska zaciskowa 150x4,8 26
27 Ztacze proste 15/M16 $1110015003500 16
28 Widetki krotkie 003 561 409i 2
29 Ztgcze kolankowe 8/M16No 1
30 /tacze proste 8/M22 1
31 Ztacze trojdrozne 15/15/15 2
32 Ztacze trojdrozne 15/15/M22No 2
33 Ztgcze kolankowe 15/M16No 4
34 /tacze proste 15/M22 3
35 Ztacze trojdrozne 15/M22No/15 2
36 Ztgcze kolankowe 15/M22No 4
37 Ztacze przewodow s. przednie z filtrem 334 085 111 1
38 Ztacze przewodow z. przednie 7 filtrem 334 086 101 1
39 Zawor przekaznikowy 355 018 011 1
40 Uchwyt przewoddw na dyszel 7608-05.00.015 1
41 Blacha - uchwyt stuchawek 7608-05.00.016 2
42 Ptaskownik dolny 7608/05.00.013 1
43 Ptaskownik gorny 7608/05.00.014 1
44 Wspornik 7608/05.01.000 2
45 Plyta 7608/05.01.001 2

100/122



T-608/3

CynkoMet

Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3SL.

Ogps’L | 10q9'L | Iogg’l | iogq9| |opsnd - Barsusiusd
ogéL'9 | I0gs9 g9 10969 |outed - ‘Ba auaIuSID
Ing 6’9 i0q 69 ing 6’9 ioqg 6’9 DIUD|ISDZ SIUBIUSID
wuw og WWiZ'6z | WWzZ'gz | Wwz'sg a
ww oz wwi 08 =]
wuw 0z 1 ww 08 [
ww Gg | wuw 081l v
ho._c_wmwx _o_c_rmom ‘_Ec_wmoz hohc_rmwm
'8 145v/SY $'22-06/009 Aljpuinigd
:£130S/00S *£1-05/00S :G'T2Y05/009

/ /
I o =
i

L/ €€
/

e\ 29\ ——. 9L €8
b > N{

/ \ / \ 4 Jﬂm
IIR=AYE= L Vi
AR

= ..., X L,,, : ~
_, //\ N ¢/ T
NS N [z Ti9i9¢s

L 9 €9 LT NN\\

i
o
o

—

L YIVAS

IRO3I07S

101/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-9. Instalacja pneumatyczna dwuprzewodowa T-608/3L cd.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
46 Belka kpl. 7608/05.02.000 1
47 Zbiornik powietrza 40/276 30351209 2
48 Przewdd spiralny 76ty 33016009 1
49 Przewdd spiralny czerwony 33016509 1
50 Sitownik membranowy 24" 123240001 2
57 Obejma 276 (kpl-2 szt) 307027600 2
52 Zawor szybkiego odpowietrzania 350036211 1
53 Zawor gtowny hamulcowy 351008122 1
54 Zawor parkujgco-luzujacy 352045001 1
55 Regulator sity hamowania automatyczny | 601002021 2
56 Sitownik hamulcowy 24/30 1362430001 4
57 Uchwyt ztgcza przewodow 4524020000 2
58 Ztacze trojdrozne z zaw. kontrl. HPh M16/8/M16 1
59 /tgcze kontrolne HPh M16/15/M16No 1
60 Ztgcze kontrolne HPh M16/M16 1
61 Ztgcze kontrolne HPh M16/M22 2
62 Korek KRM22 1
63 Ztgcze grodziowe M16/M22d-M16w 1
64 /tgcze proste M16d/M18d 4
65 Ztaczka grodziowa M16w-M22d/8 1
66 Ztacze trojdrozne M16w/M16w/M16NO 1
67 Podktadka M8 PN-82005 31
68 Podktadka M10 PN-82005 24
69 Podktadka M6 PN-82005 8
/0 Podktadka M12 PN-82005 4
71 Sruba M8x120 PN-82101 6
72 Sruba M8x95-8,8 PN-82101 4
73 Sruba M10x130-8,8 PN-82101 8
74 Sruba M10x50-8,8 PN-82101 2
75 Sruba M6x40-8,8 PN-82101 4
76 Sruba M8x20 PN-82105 2
77 Sruba M10x40-8,8 PN-82105 2
78 Sruba M8x25-8.8 PN-82105 2
79 Sruba M12x40-8,8 PN-82105 2
80 Nakretka M10 z wkt. poliam. PN-821/5 12
81 Nakretka M6 z wkt. poliam. PN-8217/5 4
82 Nakretka M12 z wkt. poliam. PN-82175 2
83 Nakretka M8 z wkt. poliam. PN-82175 21
84 Sruba M8x25-8,8 PN-82406 6
85 Obejma pojedyncza rurki hydr. n8 ROP-208 2
86 Zawor odwadniajgcy Z5/M22 2
87 Ztacze grodziowe M22-M16w_M22d-M16w 1
88 Ztacze proste Ztgcze proste 12_M22 1
89 Ztacze trojdrozne z zaw. kontrl. 12_HPh M16_M16 1

102/122




CynkoMet T-608/3

Hamulec reczny T-608/3, T-608/3L

14111117

171111 14

103/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-10. Hamulec reczny T-608/3, T-608/3L.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Kotko hamulca recznego 7110/16.00.001 4
2 Orczyk 7608/07.00.003 2
3 Linka Il L=3550 7608/07.03.001/1 2
4 Przedtuzka kpl. 7608/07.04.000 4
5 Sruba rzymska M12 ucho szekla BES010Z/12 2
6 Sworzen D16 L45/39 DIN 14448 4
7 Szekla M12 DIN 82101-A 5
8 Kausza A6 OC PN-66/M-80247 4
9 Zacisk kabtgkowy 6,5 PN-73/M-80241 12
10 Zawleczka S-7Zn 3,2x25 PN-78/M-82001 4
11 Podktadka 13 PN-78/M-82005 8
12 Podktadka powiekszana 10,5 PN-78/M-82030 6
13 Podktadka 17 PN-85/M-82005 4
14 Sruba M12x45 8.8 B PN-85/M-82101 4
15 Sruba M10x30 8.8 PN-85/M-82105 3
16 Nakretka samozabezpieczajgca M10 PN-85/M-82175 3
17 Nakretka samozabezpieczajgca M12 PN-85/M-82175 4
18 Wciggarka reczna WRKH-0,6T/OC/10M 1

104/122



CynkoMet T-608/3

Instalacja elektryczna T-608/3, T-608/3L

192216 16

,//J 4
A
\‘-
N

105/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-11. Instalacja elektryczna T-608/3, T-608/3L.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Wspornik lampy lewy 7608/04.01.000 1
2 Wspornik lampy prawy 7608/04.02.000 1
3 Linka kpl. 7608/04.03.000 2
4 Wigzka przednia 7608/04.10.001 1
5 Wigzka tylna 7608/04.10.002 1
6 Wigzka obryséwek bocznych 7608/04.10.004 2
7/ Wigzka Swiatet poz. przednich 7608/04.10.003 1
8 Lampa tylna prawa 7608/04.10.005 1
9 Lampa tylna lewa 7608/04.10.006 1
10 Gniazdo 2235/04.10.004 2
1 Przewod potgczeniowy 7104/57.10.004 1
12 Lampa oswietlenia tablicy rej. 7149/20.10.004 2
13 Lampa przednia obrysowa 7149/20.10.005 2
14 Lampa obrysowa tylna 7149/20.10.006 2
15 Lampa obrysowa boczna B/10.01.005 8
16 Podktadka powiekszana 8,5 PN-59/M-82030 12
17 Podktadka spr. 4,1 PN-77/M-82008 16
18 Podktadka spr. 5,1 PN-77/M-82008 8
19 Sruba M8x30 PN-85/M-82105 6
20 Nakretka M4 PN-86/M-82144 16
2] Nakretka M5 PN-86/M-82144 8

22 Nakretka samozabezpieczajgca M8 PN-85/M-82175 6

23 Wkret M5x20 PN-85/M-82215 8

24 Wkret M4x16 DIN 7985 16

25 Opaska zaciskowa 250x4,8 119

106/122



T-608/3

CynkoMet

Instalacja elektryczna T-608/3SL

9¢ 0C 0C ¢¢C

ve LT 81

107/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-12. Instalacja elektryczna T-608/3SL.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Gniazdo 2235/04.10.004 1
2 Przewdd przytaczeniowy 7104/57.10.004 1
3 Linka kpl. 7608-04.03.000-1 2
4 Dystans lampy p-I 7608-04.04.000 1
5 Dystans lampy p-p 7608-04.05.000 1
6 Obejma pojedyncza rurki hydr. 15 OBU-FI15 1
/ Lampa tylna prawa 7608-04.10.101 1
8 Opaska zaciskowa 150x4,8 /8
9 Lampa oswietlenia tablicy rej. 7149/20.10.004 2
10 Lampa przednia obrysowa 7149/20.10.005 3
1 Wigzka przednia 7608-04.10.001-1 1
12 Wigzka tylna 7608-04.10.002-1 1
13 Wigzka Swiatet poz. przednich 7608-04.10.003-1 1
14 Wigzka obrysowek bocznych 7608-04.10.004-1 2
15 Lampa obrysowa tylna lewa 7677/18.10.005/1 1
16 Lampa obrysowa tylna prawa 7677/18.10.006/1 1
17 Lampa obrysowa boczna B/10.01.005 8
18 Wkret M4x16 DIN 7985 16
19 Podktadka M5 PN-82005 11

20 Podktadka M6 PN-82005 22
21 Podktadka M4 spr. PN-82008 16

22 Sruba M6x20-8,8 PN-82101 6

23 Sruba M6x40-8,8 PN-82105 1

24 Nakretka M4 PN-82144 16

25 Nakretka M5 z wkt. poliam. PN-82175 11

26 Nakretka M6 z wkt. poliam. PN-82175 15

27 Wkret M5x50 PN-82207 3

28 Wkret M5x20 PN-82215 8

29 Lampa tylna lewa 7608-04.10.102 1

108/122



CynkoMet T-608/3

Instalacja wysuwu hydraulicznego T-608/3, T-608/3L

D=

—{e—8g _ &

23/9/ 14 1314 .10 22

24

109/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-13. Instalacja wysuwu hydraulicznego T-608/3, T-608/3L.
Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Przewdd hydrauliczny A-M22x1,5 A45-M22x1,5 L15 L-850 1
2 Przewdd hydrauliczny A-M22x1,5 A45-M22x1,5 L15 L-850 1
, . A45-M22x1,5 A90-M22x1,5 L15 L-
3 Przewdd hydrauliczny 850 270st 1
, . A45-M22x1,5 A90-M22x1,5 L15 L-
4 Przewdd hydrauliczny 850 90t 1
, . A90-M22x1,5 A90-M22x1,5 L15 L-
5 Przewdd hydrauliczny 450 180st 1
, . A90-M22x1,5 A90-M22x1,5 L15 L-
6 Przewdd hydrauliczny 600 1805t 1
/ Przewdd hydrauliczny BB-M22x1,5 L15 L-500 2
8 Przewdd hydrauliczny AB-M22x1,5 15 L-5000 2
9 Rurka sitownika Il kpl. 7608/11.01.000 2
10 Rurka sitownika Il kpl. 7608/11.02.000 2
11 Sworzen kpl. 7608/11.03.000 4
12 Rurka kpl. 7608/11.04.000 4
13 Zawor zwrotny VRDE120 1849-00799285 2
14 Przytgczka prosta z uszczelnieniem GM 1/2" - M22x1,5 9
15 Przytaczka prosta z uszczelnieniem GM 3/8" - M22x1,5 2
Szybkoztgcze wtyczka ISO-12,5 (16L)
16 M22x1.5 ISO 7241-A 2
17 Pokrywa wtyczki ISO-12,5 ISO 7241-B 2
18 Ztaczka tréjnikowa BBB M22x1,5 15L 1
19 /taczka prosta 16-16/13 M22-M22 PN-66/M-73144 2
20 Obejma podwdjna n22 z naktadkami | ROPD-422 2
21 Obejma podwdjna rurki hydr. 15 ROPD 315 6
22 Cylinder hydrauliczny SJ2F-16-28/50-1000 2
23 Sruba przelewowa M22x1,5 SPO1 M22x1,5 22 L38 4
24 Uszczelka met-gum M22 U M22 8
25 Dzielnik strumienia 25-38L VDF-12-009C00 1

110/122



CynkoMet T-608/3

Instalacja wysuwu hydraulicznego T-608/SL

27 20 20 26 23

1
13

e

29
25 21 21 28

222020 27

31 33 11

111/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-14. Instalacja wysuwu hydraulicznego T-608/SL.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Rurka kpl. 7608-11.04.000-1 4
2 Przewdd hydrauliczny AB-M22x1,5 L15 L-5300 7608-11.05.000 2

Przewdd hydrauliczny A90-M22x1,5
’ A90-M22x1,5 L15 L-850 90st 7008-T1.06.000 1
4 Przewdd hydrauliczny A-M22x1,5 A90-M22x1,5 L15 2608-11.07.000 ]
-850
c Przewdd hydrauliczny A-M22x1,5 A90-M22x1,5 L15 2608-11.07.000 ]
-850
Przewdd hydrauliczny A90-M22x1,5
° A90-M22x1,5 L15 L-500 180st 7008-T1.08.000 1
Przewdd hydrauliczny A90-M22x1,5
! A90-M22x1,5 L15 L-500 180st /008-T1.08.000 1
Przewdd hydrauliczny A90-M22x1,5

i A90-M22x1,5 L15 L-850 270st 7008-T1.09.000 1
9 Rurka sitownika Il kpl. 7608/11.01.000 2
10 Rurka sitownika Il kpl. 7608/11.02.000 2
11 Sworzen kpl. 7608/11.03.000 4
12 Zawor zwrotny VRDE120 1849-00799285 2
13 Mocowanie obejmy /608-11.00.001 1
14 Przytgczka prosta z uszczelnieniem GM 1/2" - M22x1,5 9
15 Przytagczka prosta z uszczelnieniem GM 3/8" - M22x1,5 2
16 Szybkoztgcze wtyczka ISO-12,5 (16L) M22x1,5 ISO 7241-A 2
17 Pokrywa wtyczki ISO-12,5 (niebieska) ISO 7241-B 2
18 /taczka tréjnikowa BBB M22x1,5 15L 1
19 Ztaczka prosta 16-16/13 M22-M22 PN-66/M-73144 4

20 Podktadka M6 PN-82005 28
21 Podktadka M8 PN-82005 8

22 Sruba M6x50-8,8 PN-82105 4

23 Sruba M6x40-8,8 PN-82105 6

24 Sruba M6x55-8,8 PN-82105 2

25 Sruba M8x30 PN-82105 4

26 Sruba M6x20-8,8 PN-82105 2

27 Nakretka M6 z wkt. poliam. PN-82175 14

28 Nakretka M8 z wkt. poliam. PN-82175 4

29 Obejma podwdjna rurki hydr. n15 z naktadkami | ROPD 315 6

30 Obejma podwdjna n22 z naktadkami ROPD-422 4
31 Cylinder hydrauliczny SJ2F-16-28/50-1000 2

32 Sruba przelewowa M22x1,5 SPOT M22x1,5 22 .38 4

33 Uszczelka met-gum M22 U M22 8

34 Dzielnik strumienia 25-38L VDF-12-009C00 1

112/122



CynkoMet T-608/3

Boczne ostony hydrauliczne T-608/3, T-608/3L

211717 26
211717 26

27 18 24

20171726 PR T

2017 17 26

113/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-15. Boczne ostony hydrauliczne T-608/3, T-608/3L.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Rama boczna ruchoma 7608-21.11.000 2
2 Rama tyt ruchome Sciany B/21.01.000/1 1
3 Rama przod ruchome sciany B/21.06.000/1 1
4 Ramka gorna B/21.05.000 2
5 Ramie ramy bocznej dolne B/21.03.000 4
6 Ramie ramy bocznej gorne B/21.04.000 4
/ Sworzen sitownika rama tyt B/21.08.000 4
8 Sworzen ramie rama tyt B-21.07.000 16
9 Sworzen 2 sitownika ramie B/21.09.000 4
10 Instalacja hydrauliczna 7608/21.10.000 1
1 Uchwyt trojkata B/00.00.002 1
12 Wspornik wezy hydr 2264/00.00.004 1
13 Podktadka gumowa 605.013.00.19.0 Z-1090 (29RPN-00.00.002) 8
14 Zaslepka profilu 80x80 (czarna) 4
15 Zaslepka profilu 100x100 111228 4
16 Zaslepka okragta Tulplast ZO102 8
17 Podktadka M8 PN-82005 88
18 Podktadka M16 PN-82005 80
19 Podktadka M12 PN-82005 4

20 Sruba M8x30 PN-82105 14
21 Sruba M8x35 PN-82105 8

22 Sruba M8x25-8.8 PN-82105 22

23 Sruba M16x50-8.8 PN-82105 32

24 Nakretka M16 z wkt. poliam. PN-82175 48

25 Nakretka M12 z wkt. poliam. PN-82175 4

26 Nakretka M8 z wkt. poliam. PN-82175 44

27 Sruba M16x35-8,8 PN-82406 16

28 Sruba M12x30-8,8 PN-82406 4

114/122



CynkoMet T-608/3

Boczne ostony hydrauliczne — instalacja hydrauliczna T-608/3, T-608/3L
S

34

'35 .30 .35 5.2 35 4

12

30

10/ 35/

115/122



CynkoMet

T-608/3

Tabela K-16. Boczne ostony hydrauliczne — instalagja hydrauliczna T-608/3,

T-608/3L.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Rurka prosta rama 7608-21.10.400 2
2 Rurka gieta rama 2 7608-21.10.700 2
3 Rurka prosta rama 2 /608/21.10.100 2
4 Rurka gieta rama 5 7608/21.10.200 4
5 Rurka gieta rama 3 7608/21.10.800 2
6 Rurka prosta pion B-21.10.500 8
/ Sitownik z zaworem B/21.10.600 4
8 | Przewdd hydrauliczny gorny 1T AB M22x1,5 L 15 L-1200 | BN-81/1903-01 4
9 Przewdd hydrauliczny gorny 2 AB M22x1,5 L 15 BN-81/1903-01 4

L-1200

10 Przewdd hydrauliczny dolny 1BB M22x1,5 L 15 L-780 | BN-81/1903-01 4
1 Przew6d hydrauliczny dolny 2 BB M22x1,5 L 15 L-780 | BN-81/1903-01 4
P Przewdd hydrauliczny przéd 1 AB M22x1,5 L 15 BN-81/1903-01 5

L-2000
- Przewdd hydrauliczny przéd 2 AB M22x1,5 L 15 BN-81/1903-01
L-2000
14 | Przewdd hydrauliczny ciggnik AB M22x1,5 L 15 L-3000 | BN-81/1903-01 4
Przewdd dzielnik przod zew A90 M22x1,5 B M22x1,5
15 115 L-480 BN-81/1903-01 4
Przewdd hyd dzielnik-ciggnik A90 M22x1,5 B M22x1,5
16 115 L-900 BN-81/1903-01 2
Przewdd hyd trojnik-ciggnik A90 M22x1,5 B M22x1,5

17 115 L-800 BN-81/1903-01 2
18 Nabgj dzielnika FD-10W-40-13-N 2
19 Dzielnik strumienia - korpus ML-10W4-G04-A 11 2
20 /tgczka kolankowa nakretna AB 90~ AB90 M22x1,5 15L 8
21 Przytaczka prosta z dtawieniem GM 1/2-M22x1,5 2
22 Przytaczka prosta z uszczelnieniem GM 3/8" - M22x1,5 4
23 Ztaczka tréjnikowa BBB M22x1,5 15L 2

24 Uszczelka met-gum M22 U M22 2
25 Szybkoztgcze wtyczka ISO-12,5 (16L) M22x1,5 ISO 7241-A 4
26 Pokrywa wtyczki 1ISO-12,5 (czerwona) ISO 7241-B 2
27 Pokrywa wtyczki 1ISO-12,5 (niebieska) ISO 7241-B 2
28 Obejma pojedyncza rurki hydr. 15 OBU-FI15 2
29 Ostona spiralna przewodu DN25 =900 4

30 Obejma podwdjna n22 z naktadkami ROPD-422 10
31 Obejma podwdjna rurki hydr. n15 z naktadkami ROPD 315 26

32 Podktadka M6 PN-82005 52

33 Podktadka M6 pow. PN-82030 16

34 Sruba M6x70-8,8 PN-82105 8

35 Sruba M6x50-8,8 PN-82105 26

36 Nakretka M6 z wkt. poliam. PN-82175 34

116/122



CynkoMet T-608/3

Boczne ostony hydrauliczne T-608/3SL

3 9
127 17 23

2116 16 22

117/122



CynkoMet T-608/3
Tabela K-17. Boczne ostony hydrauliczne T-608/3SL.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Zaslepka profilu 80x80 (czarna) 4
2 Nitonakretka M8 radetkowana stozkowa 12
3 Rama 7608-61.01.000 2
4 Ramie dolne 7608-61.02.000 4
5 Ramie gorne 7608-61.03.000 4
6 Rama boczna 7608-61.04.000 2
7/ Nadstawka kpl. 7608-61.05.000 2
8 Instalacja hydrauliczna 7608-61.06.000 1
9 Zaslepka profilu 100x100 111228 4
10 Zaslepka 90x90 10246610 8
1 Sworzen ramie rama tyt B-21.07.000 16
12 Ramka gorna B/21.05.000 2
13 Sworzen sitownika rama ty# B/21.08.000 4
14 Sworzen 2 sitownika ramie B/21.09.000 4
15 Podktadka M8 PN-82005 58
16 Podktadka M16 PN-82005 92
17 Podktadka M12 PN-82005 4
18 Sruba M8x35 PN-82101 8
19 Sruba M8x30 PN-82101 23

20 Sruba M8x25-8.8 PN-82105 4
21 Sruba M16x50-8.8 PN-82105 32

22 Nakretka M16 z wkt. poliam. PN-82175 60

23 Nakretka M12 z wkt. poliam. PN-82175 4

24 Nakretka M8 z wkt. poliam. PN-82175 23

25 Sruba M16x40-8,8 PN-82406 12

26 Sruba M16x35-8,8 PN-82406 16

27 Sruba M12x30-8,8 PN-82406 4

28 Podktadka gumowa 605.013.00.19.0 Z-1090 (29RPN-00.00.002) 6

118/122



CynkoMet T-608/3
Boczne ostony hydrauliczne — instalacja hydrauliczna T-608/3SL

-

L

18 19 22 42 28 18

7
' 4
‘\
ﬂ
20
1

34 30 32 38

I )
WaH N
: BN
o VN
o~ “’Fy
AN or
"’EV o

119/122



CynkoMet

T-608/3

Tabela K-18. Boczne ostony hydrauliczne — instalaga hydrauliczna T-608/3SL.

Lp. Nazwa czesci Numer llos¢
1 Obejma pojedyncza rurki hydr. 15 OBU-FI15 2
2 Ostona spiralna czarna 30-44 L-700 30-44 4
3 Ostona spiralna czarna 30-44 L-1800 30-44 2
4 Wspornik wezy hydr 2264/00.00.002 1
5 Mocowanie obejmy 7608-11.00.001 2
6 Rurka | kpl. 7608-61.06.100 8
7 Rurka Il kpl. 7608-61.06.200 2
8 Rurka Il kpl. 7608-61.06.300 2
9 Rurka IV kpl. 7608-61.06.400 4
10 Rurka V kpl. 7608-61.06.500 4
11 Sitownik z zaworem B/21.10.600 4
12 Przewdd hydr. A45-22,5 A-22,5 L-800 BN-81-1903-01 8
13 Przewdd hydr. A90-M22 A90-M22 L-380 270st. | BN-81/1903-01 2
14 Przewod hydr. A90-M22 A90-M22 L-420 270st. | BN-81/1903-01 2
15 Przewdd hydr. A90-M22 A90-M22 L-380 90st. | BN-81/1903-01 2
16 Przewdd hydr. A90-M22 A90-M22 L-420 90st. | BN-81/1903-01 2
17 Przewod hydr. A90-M22 B-M22 L-680 BN-81/1903-01 2
18 Przewdd hydr. A90-M22 B-M22 L-950 BN-81/1903-01 4
19 Przewod hydr. A90-M22 B-M22 L-1020 BN-81/1903-01 2
20 Przewod hydr. AB-M22 L-4800 BN-81/1903-01 4
21 Nabdj dzielnika FD-10W-40-13-N 2

22 Przytaczka prosta z dfawieniem GM 1/2-M22x1,5 2

23 Przytgczka prosta z uszczelnieniem GM 3/8" - M22x1,5 4

24 Szybkoztgcze wtyczka ISO-12,5 (16L) M22x1,5 ISO 7241-A 4

25 Pokrywa wtyczki 1ISO-12,5 (czerwona) ISO 7241-B 2

26 Pokrywa wtyczki ISO-12,5 (niebieska) ISO 7241-B 2

27 Ztaczka trojnikowa BBB M22x1,5 15L 2

28 Dzielnik strumienia - korpus ML-10W4-G04-A 11 2

29 Ztaczka prosta 16-16/13 M22-M22 PN-66/M-73144 24

30 Podktadka M6 PN-82005 43
31 Podktadka M8 PN-82005 4

32 Podktadka M6 pow. PN-82030 27

33 Sruba M6x45-8,8 PN-82101 18

34 Sruba M6x80-8,8 PN-82101 3

35 Sruba M8x30 PN-82101 2

36 Sruba M6x70-8,8 PN-82105 10

37 Sruba M6x20-8,8 PN-82105 4

38 Nakretka M6 z wkt. poliam. PN-82175 35

39 Nakretka M8 z wkt. poliam. PN-82175 2

40 Obejma podwdjna rurki hydr. 15 ROPD 315 36
47 Obejma podwaojna 22 ROPD-422 6

42 Uszczelka met-gum M22 U M22 2

120/122



CynkoMet T-608/3

NOTATKI

121/122



CynkoMet T-608/3

NOTATKI

122/122



